

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre seis pesetas. Trimestre vencido o por comisionado, 8'50. Extranjero, al año, 56 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelve a la Administración. Número suelto, 10 céntimos

Ayer comenzó el desembarco de tropas indígenas en el territorio de Ifni

Manifestaciones del subsecretario de la Presidencia

Madrid, 16 y 17.—Varias horas

DETALLES DE LA OCUPACION INICIAL

Una crónica postal enviada por un informador desde Ifni da a conocer algunos detalles de cómo se realizó la ocupación. Cuando el coronel Capaz desembarcó en Ifni iba acompañado únicamente por un marinero del "Canalejas", práctico en el manejo de banderas. Capaz no quiso aceptar rehenes por creer que no le era necesaria tal garantía. Había convenido unas señas con los aviadores. Apenas desembarcó el coronel Capaz, volaron unos aviones sobre Ifni, y el coronel Capaz, mediante las señas convenidas las comunicó que todo marchaba bien. Como los aviones siguieran volando, el coronel Capaz trazó sobre el suelo dos líneas paralelas que querían decir: "Sumisión absoluta y completa. Podéis aterrizar."

El coronel Capaz recibió a los notables y ante ellos hizo que se colocara la bandera nacional sobre un mástil que le cedieron los propios moros y que por cierto era el asta de la cofradía religiosa de la cabila. El coronel dirigió la palabra a los indígenas, diciéndoles: "Este territorio es territorio de España, y desde este momento todos vosotros sois ciudadanos españoles ni más ni menos que yo, con iguales derechos y deberes". Los indígenas acogieron estas palabras con entusiasmo y comenzaron a bajar al aeródromo para que pudieran aterrizar los aviones. A los veinte minutos aterrizó el primer aparato sin ninguna dificultad. El resto de los aviones continuó hacia Cabo Juby.

Un aparato se despistó y fué a parar al aeródromo francés de Agadir, donde los franceses conocieron con el natural asombro cómo Ifni, había sido ocupado por los españoles. Actualmente acompañan al coronel Capaz siete oficiales. Se trabaja activamente para construir el aeródromo definitivo. A los indígenas se les paga con vales firmados por el coronel Capaz, hasta que se reciba dinero. Cuando desembarquen las fuerzas se procederá al desarme de las cabilas.

DICE EL SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA

El subsecretario de la Presidencia, señor Alvarez Builla, interrogado por un redactor de "Heraldo", ha manifestado que son absurdos los rumores que aseguran que España ha desembarcado en Ifni por imposición de Francia, por sueños imperialistas del señor Lerroux ni por otras ocupaciones en preparación. España no ha hecho más que cumplir un compromiso internacional y una necesidad sentida hace muchos años. Ifni, a pocas millas de Canarias, representaba un peligro constante para España. Era una vergüenza para España dejar allí ese semillero de desagradables incidentes. Hace un año que los indígenas estaban bien dispuestos para la ocupación. El fracaso del intento durante el Gobierno Azaña se debió a que entonces vivía el caudillo Madany, entonces al servicio de Francia. Murió envenenado cuando el Ejército francés esperaba el avance sobre la zona donde este caudillo influía. Los demás caudillos se han mostrado después favorablemente y ellos han sido los que pidieron el desembarco. Claro es que existen algunos peligros, ya que hay indígenas que están armados. La agitación de las cabilas por agentes europeos y el contrabando continúa de armas. Se ha autorizado al coronel Capaz para proceder inmediatamente a un desarme riguroso, a fin de que no quede a nuestra retaguardia ni un solo fusil. Este peligro no es allí tan grande como lo fué siempre en nuestras posesiones del norte de Africa. Hecho el desarme, se procederá a una organización minuciosa, serena y rápida.

Por ahora no hay que hablar de concesiones. Hace algún tiempo una determinada entidad solicitó autorización para fundar un Banco de crédito territorial en Tetuán. La actitud del Gobierno fué clara. Se dieron órdenes a nuestros cónsules y representantes para que bajo ningún pretexto se autorizara ni siquiera la redacción de la escritura de la pretendida entidad bancaria. Como complemento de esta determinación, en el Boletín de la Zona del Protectorado se insertó un dahir del Majzen, prohibiendo el establecimiento de toda clase de Bancos de crédito territorial en aquella zona, que no se autorizase especialmente por el alto comisario. Todo lo demás son fantasías. Aquí—siguió diciendo el señor Alvarez Builla—nada se sabe respecto a esas futuras ocupaciones de que se ha hablado. Ayer comenzaron a las dos de la tarde las faenas de desembarco de las tropas indígenas que llegaron de Ceuta a bordo del "España V". El coronel Capaz ha realizado varias incursiones a lo largo de la costa observando los puntos más estratégicos para nuevos desembarcos, ya que Ifni es bastante difícil para estas operaciones. Hay que esperar a que, como aquí, el tiempo es espléndido, el temporal en aquellas costas habrá terminado. Sin embargo, hay que desembarcar con grandes cuidados, porque en aquel punto los golpes de mar son muy peligrosos. Respecto a la situación política, los informes que envía el coronel Capaz no pueden ser más satisfactorios. Constantemente acuden a su presencia gran número de moros notables y jefes de prestigio para hacer acto de sumisión.

RUMORES DE UNA DESGRACIA

Esta tarde circuló el rumor por los centros oficiales de que durante los trabajos de desembarco en Ifni había ocurrido una desgracia. Se aseguraba que había volado una barcaza frente a una pequeña playa que existe ante el morabito de Sidi-Ifni. Parece que se acudió rápidamente en su auxilio, pero, sin embargo, no pudo evitarse que hubiera que lamentar algunos ahogados. Los periodistas no lograron confirmar este rumor, por no haber podido volver a ponerse al habla con el subsecretario de la Presidencia.

España en Ifni

Recibido por vía aérea)

El ronco zumbido de los motores altera el augusto silencio del desierto. Los aviones españoles, cual aves protectoras, vigilan la heroica gesta del coronel Capaz, que sin armamento y confiado solamente a sus grandes dotes de político colonizador como poseedor para España del territorio de Ifni jamás visitado por los españoles, siendo desconocido para muchos el derecho de soberanía que sobre él nos concedían los tratados internacionales. De forma rectangular, se extiende unos 90 kilómetros en la costa del Atlántico, al sur del Marruecos francés, desde Sidi Mohamed Abdallah hasta el río Noun. De unos 25 kilómetros de profundidad, en forma escalonada, presenta sobre el acantilado que desgarrar el mar una meseta estrecha de unos 50 metros de altitud en la que se halla el poblado de Amezdour, en donde se encuentra el coronel Capaz junto a los moros notables que a su desembarco salieron a recibirle y a ofrecerle la sumisión de sus aduares. Más al interior, otra meseta mucho más alta, escavada en su mayor parte por la agua formando algunas lomas cultivadas y barrancas, da de las que recoge sus aguas el río Ifni, presentando también algunas plantaciones altas, muy bien cultivadas y en donde se hallan la mayor parte de los pequeños caseríos del territorio. Al fondo la cadena montañosa del anti-Atlas sirve de dosel y límite, de cuyas laderas recibe las aguas el caudillo río Ifni, que en el estrecho valle que forma riega alguna que otra huertecilla. Los pájaros metálicos, cumplida su misión de vigilancia, regresan hacia su base de Cabo Juby. Bajo sus alas se extiende la inmensa e impresionante llanura del desierto, llanura pétrea y arenosa de color ocre obscuro, como tostada por el sol, manchada por diminutos matujos que como líquenes clavan sus tentáculos en el árido suelo. En la costa acantilada recortada caprichosamente, las aguas del Atlántico, en su furia tempestuosa ha horadado la tierra, formando cuevas laterales, como ojos de puente, pareciendo como si el desierto adelantará sus garras clavándolas en el mar en señal de posesión. Sobre la gran tristeza del paisaje pone su linda nota una bandada de flamencos color rojo y blanco, de una belleza extraordinaria. Poco a poco van desapareciendo los menores vestigios y es la arena quien se enseñorea del paisaje, formando peñasqueñas dunas, caprichosamente sombreadas y mostrando sus redondeces como turgencias de mujer púber. Los aeroplanos posan sus ruedas sobre la arena del aeródromo, después de un vuelo agotador, pero... uno falta. Las sombras de la noche le envolveron y en la obscuridad ha tropezado con el suelo en beso mortal. Sus tripulantes, gravemente heridos, en la inmensa soledad, huérfanos en su dolor aguantan estocados la fría noche del desierto mientras sus compañeros, guiados sólo por la gran fraternidad que los une y alumbrados por el rutilante destello de los astros, logran recogerlos en las primeras horas de la madrugada. Estos son los hombres de España. Así es el coronel Capaz y así son los aviadores españoles.

LOPEZ GARRU

(Copyright by CONSORCIO INTERNACIONAL DE PRENSA. Derechos reservados. Prohibida la reproducción total o parcial).

La situación social en Zaragoza es cada vez más inquietante

ZARAGOZA.—Se celebró el domingo en la plaza de toros el anunciado mitin de la clase trabajadora, para tratar de la situación de la huelga general. Asistieron unas 15.000 personas, y presidió Martínez Prieto, de la Confederación Nacional del Trabajo. Hicieron uso de la palabra diez o doce oradores, todos ellos en tonos violentos, especialmente contra la clase patronal y expresando el propósito de continuar la huelga hasta conseguir la victoria. Resaltaron el hecho de que en Zaragoza se está dando la batalla para todas las organizaciones obreras de España. Se dió lectura a una carta de las organizaciones obreras de Logroño, anunciando que en breve vendrá a Zaragoza un delegado de ellas para hacerse cargo de los hijos de los huelguistas zaragozanos. Se acordó no aceptar el ofrecimiento diciendo que, si es preciso, los hijos morirán con sus padres. Se recomendó no utilizar en lo sucesivo los tranvías ni autobuses, cuyas empresas han admitido personal esquiro. Uno de los oradores quiso hablar contra la actuación del gobernador y el delegado de la autoridad le llamó al orden, mientras se oían voces diciendo que se expulsara a este representante del Poder. Afortunadamente la cosa no pasó a mayores. A la salida del mitin los asistentes lo hicieron cantando la Internacional y vitoreando a la Comisión de huelga. En el paseo de la Independencia, y en la plaza de la Constitución, salieron algunas fuerzas de Asalto, que cargaron diferentes veces, disolviéndoles, con las consiguientes carreras y sustos. Después del mitin, fué repartida una hoja recomendando la violencia y el asalto a los almacenes y tiendas. El gobernador civil recibió a los periodistas a mediodía, manifestando que no le había sorprendido el resultado de la asamblea, pero que había autorizado la celebración de la misma por saber que tienen deseso de reintegrarse a sus faenas. Añadió que a última hora de la tarde se proponía reunirse con representantes de patronos y obreros y después dictaría un laudo. *** Continuaron durante todo el día del domingo los festejos conmemorativos del aniversario de la República.

ALARMA Y CARRERAS

ZARAGOZA.— Hoy se ha entrado en la tercera semana de huelga general con la más viva inquietud. A primera hora de la noche de ayer, cuando mayor era la animación en las calles, se oyeron varias detonaciones. El público corrió alocado, resultando heridos varios niños, aunque no de gravedad. Las detonaciones procedían del cuartel de Hernán Cortés, donde está alojado el regimiento de Infantería número 22 y eran motivadas por la quemada de fuegos artificiales con motivo de las fiestas de la República. ma de fuegos artificiales con motivo de las fiestas de la República. EXPLOTA UNA BOMBA EN EL GRAN HOTEL. Apenas restablecida la calma, se oyó una fuerte explosión que reprodujo el pánico. En una de las rejas que dan al comedor del Gran Hotel, había estallado una bomba de gran potencia. La explosión fué grande, así como los daños causados en el edificio. En el hall del hotel se encontraban numerosos huéspedes y personalidades de Zaragoza y entre éstas la esposa del subsecretario de Estado. Muchas señoras se desmayaron. Se dice que están detenidos, convictos y confesos, los que fabricaron y colocaron esta bomba. En el Paseo de la Independencia fué detenido un individuo, que llevaba unas cartas procedentes del penal de Chinchilla, por las cuales se halló la pista para descubrir el atentado del Gran Hotel. Uno de los detenidos, Natalio Yoldi, de 20 años, ha declarado que la bomba fué colocada por él en unión de Luis Sánchez y Faustino Pradas. La bomba se construyó en Montemolín, utilizando para ello clorato de potasa y otras materias. La colocación, por orden del presidente del Sindicato del Vidrio, Augusto Aranda, quien les entregó diez pesetas a cada uno. Detenido éste negó las acusaciones que se le hacen. ASALTOS EN LAS AFUERAS. Esta mañana fueron asaltadas algunas tiendas, especialmente en las barriadas extremas. Se han practicado numerosas detenciones. La ciudad se muestra muy contrariada por suponer que el Gobierno no atiende como es debido a la situación social de Zaragoza.

El primer acto público de la izquierda republicana

Discursos de los señores Casares, Domingo y Azaña

A la salida se produjeron incidentes con intervención de la fuerza pública

Madrid, 16.—Varias horas

Para las diez y media de esta mañana estaba anunciada en el Cine Pardiñas la celebración del mitin organizado por la Juventud del partido de izquierdas republicanas. Al cerrarse las puertas del local, totalmente ocupado por el público, quedaron en la calle muchas personas que no pudieron lograr localidad. El presidente de la Juventud dió cuenta de haberse recibido numerosas cartas y telegramas de provincias. El ministro de Gobernación, señor Casares Quiroga, se lamentó de que la guillotina radiofónica se haya aplicado por el Gobierno a este primer acto del partido de izquierda republicana. Es la segunda vez—añadió— que se ponen limitaciones para la expresión del pensamiento de los hombres de la República. Y esto lo hace un Gobierno que a estas horas mantiene en su puesto, sin obligarle a dimitir, a un ministro que se titulaba republicano. Lo que se quiere evitar es la difusión de la voz de los republicanos auténticos. ¿Hasta cuándo va a durar este estado de cosas? Yo creo que hasta el día 23. ¿Por qué? Como consecuencia del acto espectacular anunciado para el día 22. (Se refiere al que las Juventudes de Acción Popular organizan en El Escorial). Para la defensa del régimen no hay otras milicias que las que el Estado se ha dado. Yo tengo sobre mí la responsabilidad de no haber creado una milicia armada para la defensa del régimen. Entonces, como ahora y como siempre, mantuve la teoría de que el Estado no necesitaba de esas improvisaciones. ¿Qué representan para el Gobierno las fuerzas que van a desfilar ante el señor Gil Robles en El Escorial? ¿Un apoyo? ¿Una amenaza? Allí el Gobierno con su responsabilidad presente y futura al autorizar un acto de esa naturaleza. Los republicanos deben responder celebrando mítines o manifestaciones. Terminó diciendo que si la República es para todos, debe ser gobernada por los republicanos y no por los enemigos de la República, a los que ésta tan ingenuamente supo perdonar su encino contra el Régimen. Don Marcelino Domingo dice que el bienio que los enemigos de la República llamaron y llaman infame fué, a juicio de los verdaderos republicanos, bien fecundo. Enumera la labor realizada por la República en orden a la enseñanza y a los problemas del campo, y lamenta que el espíritu español siga aborregado cuando tanto empeño se puso en libertarlo. Añade que las exportaciones han bajado en dos meses cuarenta y cinco millones, comparado con los dos iguales meses del Gobierno Azaña. Se nos acusa — dice — de importaciones temerarias, y ahora acaba de autorizarse la importación de maíz, que ha hecho oscilar considerablemente el mercado nacional. Nosotros no encarecimos el pan y ahora lo encarecen para vengüenza del propio Gobierno, más atento a servir a los poderosos que atender a los necesitados. La única labor que dejó de hacer la República fué la de defenderse. Señala tres momentos: aquel en que el cardenal Segura lanzó una pastoral diciendo que la Iglesia no estaba con los Poderes constituidos; otro fué el 10 de agosto, donde apareció claro el movimiento de agresión a la República, y recordando los incidentes de aquel día, refiere cómo el presidente del Parlamento, al dar cuenta entonces el jefe del Gobierno de los sucesos de Sevilla, se limitó a decir sencillamente: "Continúa la discusión del Estatuto de Cataluña". Y acaso lo que debió hacerse era suspender la sesión y conceder al Gobierno un plazo de seis meses para implantar todas las reformas de hondos raíces que convenía a la República. El primer aniversario de la proclamación de la República se celebró con optimismo. En el segundo ya había antirrepublicanos, y en el tercero, la República, con sus modos y sus obras, ha desaparecido. Lo sentimos con el dolor del alma, que pone a prueba el pueblo el 14 de abril. Si el pueblo es auténticamente republicano barerá a cuantos no vea al servicio de España y de la República. Esperamos — termina diciendo — que todos tendréis nuestra misma decisión. El señor Azaña comienza su discurso diciendo: Queremos limitarnos a unas exhortaciones a la juventud, pues los movimientos políticos que no tengan fuerza de fascinación para atraerse a la juventud están condenados a la esterilidad. La formación de la conciencia pública republicana no admite fallos por ninguno de sus lados, porque entonces no se es republicano. En el espíritu republicano que a todos nos guía se advierte cierto número de virtudes que es necesario servir para el bien público: un sentimiento de justicia para que las cosas sean como deben de ser, una conciencia de la continuidad de los valores nobles, de la generación a que se pertenece. Dentro de la formación de la conciencia ciudadana, a la juventud le está señalada la misión de preparar los cuadros a quienes tiene que confiar el mando. Si no se hacen las cosas bien y nos contentamos con hacerlas de cualquier manera, sobreviene el fracaso nacional. El ambiente público en que nació la República hizo creer a mucha gente que se iba por un camino de flores y no era así, porque nada estaba acabado y era necesario acabarlo todo. La República paga la culpa de sus triunfos y la sencillez de su nacimiento. Nosotros tenemos que preguntar a la opinión pública qué es lo que está dispuesta a hacer. Si todo se arregla con una efusión republicana no habría problema. Los republicanos somos la mayoría del país, y mientras tengamos esa convicción estamos obligados a demostrarlo. Lo que nos importa de la Constitución es su espíritu. Por encima de la Constitución está la República y por encima de todo la revolución. Si los gobernantes actuales se dan cuenta en esta fecha de lo que conmemoran deben de colocar a media asta la bandera tricolor, que la izó el pueblo para salvar una revolución y este Gobierno la está traicionando. En política nada hay perdido, ni siquiera tras de la derrota, sobre todo si se tiene el humor deportista que tantas veces he aconsejado a los republicanos. Nos han metido un goal; procuremos meterles cinco. Si los republicanos vuelven a gobernar, les tomaremos la palabra, a los que ahora nos combaten y ya veremos quién tiene que soportar la carga. No se dirá por nadie entonces que la República no les da de comer, pues a quien tal dijese se le contestará: La República te va a dar de comer. Es hora de dejarse de conversaciones. Hay que pronunciar una sola palabra: revolución. El señor Azaña, como los señores Domingo y Casares Quiroga, escuchó al terminar su discurso una prolongada ovación.

INCIDENTES A LA SALIDA

Terminado el mitin, las gentes esperaron la salida de los oradores, los cuales fueron largamente ovacionados, acompañándoles a los autos en que marchaban, durante un largo trecho. Poco después se desplegó una bandera de las Juventudes de Acción Republicana, iniciándose una manifestación. Los guardias de Asalto, situados en las inmediaciones y guardias de Seguridad y Caballería se acercaron a los grupos que tenían la bandera, arrebatándosela. Los jóvenes entonces se dirigieron a las fuerzas diciéndoles que era el día de la República, invitándoles a que vitorearan la República, como así lo hicieron. Los guardias les devolvieron la bandera, retirándose y dejándoles en libertad. Seguidamente se formó otro grupo, que vitoreaba a la República, iniciándose nuevamente una manifestación, que fué cortada por las fuerzas armadas, las cuales les quitaron definitivamente la bandera que tremolaban los elementos. Los manifestantes se rehicieron nuevamente, volviendo a intentar la manifestación. Inició entonces la fuerza unas cargas. En este momento se oyó una detonación, la cual fué producida por una pistola detonadora, cargando nuevamente los guardias y resultando algunas personas lesionadas. Los manifestantes siguieron por la calle de Alcalá, provocando a su paso continuos incidentes. Se distinguieron especialmente las mujeres. Algunos se dirigieron a los guardias diciéndoles que si no dejaban vitorear a la República, tendrían que vitorear al fascio, mientras un grupo principal de los manifestantes se dirigía por la calle de la Independencia. Algunos de los manifestantes se dieron cuenta entonces de que pasaba por la calle de Alcalá un auto oficial, cruzando rápidamente la calle, y dándose cuenta de que en el interior del coche iba el señor Lerroux, iniciaron una pita, prorrumpiendo en gritos y mueras. Como quiera que sólo un pequeño

Las fiestas de la República en Madrid

Madrid, 16.—12 noche

Continuaron el domingo los festejos conmemorativos del tercer aniversario de la República. La Diputación provincial organizó un festival en el Instituto de Puercultura, al que asistieron todos los acogidos de sus establecimientos benéficos. Actuaron, entre otros elementos, los Coros Teniferios y los Coros Clavé. A las nueve y media de la mañana tuvo lugar en la plaza de la Armería una fiesta de bailes y cantos regionales y a las seis y media un concierto de Orfeones en el Monumental Cinema. Por la noche los Coros Clavé dieron concierto en la plaza de la Armería. Todos estos actos estuvieron muy concurridos, asistieron representaciones del Gobierno, autoridades, etc. Los actuantes fueron ovacionados. Esta mañana se ha celebrado la anunciada parada militar con motivo de las fiestas en conmemoración de la proclamación de la República. Las tropas fueron vitoreadas, presenciando el desfile las autoridades desde una tribuna, en la cual se encontraban el presidente de la República y del Gobierno y todos los ministros, excepto el señor Alvarez Valdés. Cuando terminó el acto militar, el señor Alcalá Zamora, acompañado por don Alejandro Lerroux, regresó al Palacio Nacional, en un coche, el cual fué escoltado por la Escolta Presidencial, siendo constantemente ovacionadas ambas personalidades republicanas. El señor Salazar Alonso recibió a mediodía a los periodistas, a los que dijo que estaba muy satisfecho de los actos celebrados con motivo de la conmemoración de la proclamación de la República, en toda España, que habían resultado muy brillantes. Añadió que las noticias de la península acusaban tranquilidad en todas partes.

EN EL TEATRO ESPAÑOL

Esta noche se está celebrando una brillante fiesta musical en el Teatro Español, a la que concurre el presidente de la República, quien, como en las demás celebradas, ha sido recibido con mucha simpatía. CAMIONETA FORD, en marcha, urge venta. Precio límite, 2.000 pesetas. Solamente las gomas valen mil. T. Sáenz y Compañía, S. L., Sucesores de V. de Arza. Teléfono 1021. DR. SAENZ DE SANTAMARIA DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X Carnicerías, 4, pral. — Teléfono 1114

CAFES RAMON MIGUEL

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RAYOS X Y VIAS URINARIAS LABORATORIO de Rey, 13. 2.º. Teléf. 1210

CAFES RAMON MIGUEL

grupo se dio cuenta del paso del Coche... esta pudo cruzar por entre los manifestantes...

Los guardias se habían situado estratégicamente para evitar que los manifestantes asaltarán las oficinas de Acción Popular...

Lo mismo ocurrió en la plaza de la Cibele, metiendo los guardias los caballos en las aceras...

Los manifestantes nuevamente se formaron en grupos, siguiendo por la calle de Alcalá hasta la Puerta del Sol...

PROTESTAS EN GOBERNACION

Al terminar el mitin de izquierda republicana celebrado esta mañana en el Teatro Pardiñas...

Preguntaron al ministro si en esta fecha, con este Gobierno y en Madrid no se podía gritar viva la República.

El ministro, al oír al señor Arauz expresarse en tonos de vehemencia, le cominó energicamente a que modificara el modo de expresarse.

Una Comisión de afiliados a la Izquierda Republicana ha entregado una nota a los periódicos protestando contra la actitud de los guardias...

Piden que se castigue a quienes siendo servidores de la República, dedican su actividad a combatirla y a maltratar a los republicanos.

En una iglesia de Madrid es asesinada una señora

MADRID.—En la iglesia de pobres mercaderes de la Buena Dicha, sita en la calle de Silva, se registró el domingo por la mañana un asesinato...

MADRID.—En la iglesia de pobres mercaderes de la Buena Dicha, sita en la calle de Silva...

Se han practicado cuatro detenciones y ha quedado en el pueblo un delegado del gobernador.

El Consejo de mañana es probable que sea presidido por el señor Alcalá Zamora.

En las entrevistas que han tenido estos días los señores Lerroux y el presidente de la República...

Parece que le propuso varias soluciones. Lo que se cree innegable es que la crisis será parcial...

Señalará, pues, la continuación de la política que viene desarrollando el señor Lerroux.

Para sustituir al señor Alvarez Valdés han sonado varios nombres...

Algunos dicen también que se encuentran en situación delicada el señor Marraco, por su punto de vista especial ante el problema económico...

Se ignora si se aprovechará la crisis para dejar libre la cartera de Estado por el próximo viaje a Roma del señor Pita Romero.

Que se ratifique la orden del 1.º de diciembre último (Gaceta del 3) sobre reparto de alumnos en los Centros de segunda enseñanza.

Que los Colegios subvencionados de segunda enseñanza no puedan examinar alumnos libres ni colegiados, pero teniendo en cuenta que a estos centros asisten asiduamente alumnos con carácter de oyentes...

Los primeros informes publicados acerca del crimen cometido ayer en la iglesia de la Buena Dicha...

Telesforo Jiménez no había sido expulsado de la Argentina. Trabajó allí como minero y cuando tuvo ahorros...

En Madrid hizo conocimiento con un señor, el cual le dijo que había escrito un libro y que por ahorrarse un tema escabroso...

Telesforo leyó luego un anuncio de un periódico que decía que una señora necesitaba un administrador con algún capital para administrar unas fincas...

Telesforo leyó luego un anuncio de un periódico que decía que una señora necesitaba un administrador con algún capital...

Acudió Telesforo, y la anunciante, viuda de Salmerón, le admitió, pidiéndole para algunos gastos la entrega de 5.000 pesetas...

Telesforo fué a vivir a la misma pensión en que vivía doña Angeles. Como pasaba el tiempo y nada se resolvía...

Le indicó también la conveniencia de que le hiciera algunos regalos. Telesforo se quedó ya definitivamente sin dinero.

En la pensión le permitieron quedarse para hacer los recados y dormir en los pasillos.

Después observó que de la maleta le habían sustraído el documento que acreditaba haber entregado las cinco mil pesetas a la víctima.

Carmen se fué a vivir con su madre y a consecuencia de un incidente que había habido entre Carmen y Telesforo, éste fué despedido de la pensión.

Ultimamente tuvo que dedicarse a la mendicidad. La apurada situación impulsó a Telesforo a cometer el crimen.

Los compañeros de hospedaje de Telesforo que así se expresan están decididos a decirlo ante el juez que entiende en el sumario.

Ayer mismo se verificó en la iglesia de la Buena Dicha la ceremonia de purificar el templo, con el fin de que no se interrumpiera el culto.

Graves sucesos en Almonacid

TOLSEDO.—En el pueblo de Almonacid se formó una manifestación popular en conmemoración del tercer aniversario de la proclamación de la República.

El alcalde socialista impidió que continuara, por no haber solicitado autorización suya.

Al intervenir la fuerza pública se trabó una colisión resultando cuatro heridos a pedrada.

La Guardia civil disolvió por fin a los manifestantes. Toledo.—El general facilitó una versión del suceso ocurrido el sábado en el pueblo de Almonacid.

Cuando se celebraba una manifestación conmemorativa del aniversario de la proclamación de la República, salió al paso de la misma el alcalde, que pretendió disolverla, alegando que no estaba autorizada.

Al ausentarse el alcalde comenzó a levantarse una pedrea que llegaron a tomar parte en ella, incluso individuos que se encontraban dentro de las casas.

A consecuencia de ellos resultaron cuatro heridos, uno de carácter gravísimo. La fuerza pública logró apaciguar los ánimos.

Se avisó al Juzgado del partido, porque el juez municipal de Almonacid pareció que es a la vez presidente de la Casa del Pueblo.

Se enviaron fuerzas de Asalto y Guardia civil, que regresaron poco después por no ser necesaria su presencia.

Se han practicado cuatro detenciones y ha quedado en el pueblo un delegado del gobernador.

Los exámenes de los alumnos no oficiales en los Colegios subvencionados de 2.ª Enseñanza y en los Institutos Elementales

Por el ministro de Instrucción Pública se ha dispuesto: Que se ratifique la orden del 1.º de diciembre último (Gaceta del 3) sobre reparto de alumnos en los Centros de segunda enseñanza.

Que los Colegios subvencionados de segunda enseñanza no puedan examinar alumnos libres ni colegiados, pero teniendo en cuenta que a estos centros asisten asiduamente alumnos con carácter de oyentes...

Los directores remitan al Instituto Nacional más próximo y a la Inspección relación certificada de estos alumnos, los cuales serán matriculados en aquel Instituto Nacional y examinados en el colegio al que hayan asistido, ante Triunales formados por dos profesores del mismo, presididos en cada caso por un Catedrático de Ciencias o Letras de aquel Instituto Nacional.

En los Institutos elementales, los alumnos no oficiales asistidos a los mismos por razones de proximidad y con arreglo a la Orden del 1.º de diciembre de 1933, se examinarán ante un Tribunal constituido por dos profesores del centro y un Catedrático del Instituto Nacional que asigne la Inspección de segunda enseñanza.

LA RIOJA llega ahora a San Sebastián a mediodía y se vende en la Librería de Hijos de Aramburu, en el Bulvar y Vía de Andrés Rivera, número 17.

Motin e intento de fuga en la cárcel de Vitoria

Maniataron a un oficial de la prisión e hirieron al vigilante del rastrillo

Vitoria, 16.—12 noche. Próximamente a las seis de la tarde ha ocurrido en la cárcel un suceso que ha podido tener graves consecuencias.

Los presos por delitos sociales, que no se sabe cómo se habían provisto de pistolas y otras armas contundentes, al dar el oficial de guardia don Ramón Alvarez las palmadas para el cierre de reclusos en las celdas, la población penal se ha precipitado sobre el mencionado funcionario e intimidándole pistola a mano cuatro de los presos le han maniatado apoderándose de las llaves de que era custodio...

Al retirarnos a las siete del edificio, el planto estaba dominado y los presos empezaban a ser encerrados en las celdas.

El Juzgado, personado en la prisión, ha empezado a actuar, tomando declaración a los cabecillas del motín que, como decimos al principio, pudo haber revestido caracteres de verdadera tragedia.

A las siete de la tarde la normalidad quedó totalmente restablecida.

La lucha entablada frente a la puerta llamó la atención de la guardia exterior de la cárcel, que a tiempo que acudía en auxilio de la oficialidad de la prisión...

Una vez dentro las fuerzas mencionadas, el reducir a los revoltosos ha sido cosa de unos instantes.

Al retirarnos a las siete del edificio, el planto estaba dominado y los presos empezaban a ser encerrados en las celdas.

El Juzgado, personado en la prisión, ha empezado a actuar, tomando declaración a los cabecillas del motín que, como decimos al principio, pudo haber revestido caracteres de verdadera tragedia.

A las siete de la tarde la normalidad quedó totalmente restablecida.

DEL MOMENTO POLITICO

Parece que la crisis está virtualmente planteada y que será parcial, aunque es posible que se realice un reajuste de carteras.—Otras notas interesantes

UN DISCURSO DEL SEÑOR SALAZAR ALONSO

En la noche del domingo se inauguró el Ofrecido Radical del distrito de la Inclusa, concurriendo al acto el ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso...

El gobernador impuso las insignias. El señor Martínez Barrio pronunció un breve discurso felicitando a los homenajeados.

En ellos—dijo—se ha premiado a los veteranos del republicanismo sevillano; pero hay también otros acreedores a esta distinción, como el viejo maestro de Utrera, don José María Infante.

El público ovacionó al aludido, que asistía al acto. Agregó el señor Martínez Barrio que los enemigos de la República consideran a ésta en trance de desaparición, ignorando que trae ella esta España entera, que no se dejará arrebatar el régimen implantado por la voluntad nacional.

Todos los republicanos tenemos que cubrir los cuadros y los puestos para evitar que se realice el mal intento de llevar a España a una aventura peligrosa, arrojando la dirección de su destino.

Elogió el rasgo generoso de Galán y García Hernández, que permitió la restauración de la República en España, y terminó deseando que en el cuarto aniversario de la República, los republicanos hayan reconstruido la República, haciéndola digna de aquel espíritu magnífico del 14 de abril de 1931.

El señor Martínez Barrio fué ovacionado. Por la tarde se le obsequió con un lunch.

MANIFESTACION CONTRA LA PENA DE MUERTE

La manifestación que organiza el Ateneo para protestar contra la pena de muerte se verificará el día 20, siendo su recorrido desde la plaza de Neptuneo hasta la estatua de Castelar.

OPINION DEL SEÑOR MARTINEZ BARRIO

“El Liberal”, de Sevilla, publica unas declaraciones del señor Martínez Barrio. Acerca de la crisis, dice que, habiéndose aceptado por el Gobierno la dimisión del ministro de Justicia, el debate político bajará de tono y se despejará el horizonte.

CONFERENCIA POLITICA DEL SEÑOR ROYO VILLANOVA

En el Teatro Victoria pronunció ayer su anunciada conferencia el diputado a Cortes don Antonio Rojo Villanova, inaugurando el ciclo organizado por el partido agrario español.

El acto asistió el señor Martínez de Velasco, que ocupó la presidencia.

“Heraldo de Madrid”, hablando del problema político, admite la posibilidad de que mañana quedé planteada la crisis total.

De como probables ministros a los señores Villalobos, Villanueva y Chaparrieta. Asegura que mantendrá su colaboración el partido autonomista valenciano.

IMPOSICION DE CONDECORACIONES A VETERANOS RADICALES ANDALUCES

SEVILLA.—En el domicilio del partido radical se celebró el acto de imponer la insignia de la encomienda de la Orden de la República a los veteranos Antonio Martínez de León y Dionisio García de la Mata.

El gobernador impuso las insignias. El señor Martínez Barrio pronunció un breve discurso felicitando a los homenajeados.

En ellos—dijo—se ha premiado a los veteranos del republicanismo sevillano; pero hay también otros acreedores a esta distinción, como el viejo maestro de Utrera, don José María Infante.

Todos los republicanos tenemos que cubrir los cuadros y los puestos para evitar que se realice el mal intento de llevar a España a una aventura peligrosa, arrojando la dirección de su destino.

Elogió el rasgo generoso de Galán y García Hernández, que permitió la restauración de la República en España, y terminó deseando que en el cuarto aniversario de la República, los republicanos hayan reconstruido la República, haciéndola digna de aquel espíritu magnífico del 14 de abril de 1931.

El señor Martínez Barrio fué ovacionado. Por la tarde se le obsequió con un lunch.

CORONAS EN LAS TUMBAS DE GALAN Y GARCIA HERNANDEZ

Comunican de Huesca que, con motivo de la conmemoración de la República, llegaron varias comisiones a depositar coronas en las tumbas de Galán y García Hernández, incluso una representación de la guarnición de Valencia, que llegó a pis, portando una monumental corona.

Se celebraron varios actos conmemorativos.

Pro obreros parados

Autorizada por el señor gobernador se celebró en los locales municipales de San Francisco la anunciada reunión de obreros parados.

Los reunidos expresaron su gratitud a los señores gobernador y alcalde por la buena disposición en que ambas autoridades se encuentran y por unanimidad se acordó elevar a las mismas las siguientes conclusiones:

Primera.—Que los obreros que no sean de plantilla y trabajan en el Ayuntamiento turnen como los demás obreros parados.

Segunda.—Que las autoridades de Logroño recaben de los patronos que no traigan obreros de los pueblos si tanto haya parados en la localidad.

Tercera.—Que sean declarados incompatibles todos los retirados o jubilados para cualquier trabajo en tanto haya obreros competentes parados.

Cuarta.—Hacer ver al señor alcalde que estos señores que se dedican a la mendicidad deben ser separados de los obreros parados, por ser más bien un foco de vagos y maleantes.

Quinta.—Que mientras los parados no pueden trabajar sean eximidos del pago de casa, luz y agua.

Sexta.—Solicitar de las autoridades que dejen a los parados celebrar una reunión semanal para cambiar impresiones.

Esta conclusión será entregada hoy o mañana por una Comisión de obreros parados a los señores gobernador civil y alcalde de Logroño.

Crónica de sucesos de vario carácter

UN CADAVER EN LA VIA

MADRID.—En la Dirección General de Seguridad manifestaron que según noticias de Valdemoros, en la línea Mérida hubo de detenerse el mixto de Valencia por haberse dado cuenta el maquinista del hallazgo de que en la caja de la vía se hallaba el cadáver de una persona destrozada.

Se trataba de una mujer joven, que aún no ha sido identificada.

UN SUICIDIO

En el Hospital provincial se ha suicidado, arrojándose desde una ventana al patio, el enfermo Jesús Salvador, de 56 años.

LA VENGANZA DE UN PRESIDIARIO

MALAGA.—Hoy la Guardia civil obligó a detener a Toledano Ruiz, autor de la muerte de otro pistolero llamado José Selva.

El padre de este, que se encuentra en la cárcel, al ver entrar al asesino de su hijo, se abalanzó sobre él matándole de una tremenda puñalada, vengando así la muerte de su hijo.

ESTALLA UN PETARDO

CBUTA.—Durante el baile en el Casino de Clases con motivo del aniversario de la República, hizo explosión un petardo en una escalera inmediata al Casino, rompiendo algunos cristales y originando carreras y sustos.

HALLAZGO DE UN CADAVER

VIGO.—Los vecinos de la barriada del Pino encontraron en una acera el cadáver de José Francisco Ramaran.

El cadáver no presentaba lesión alguna y en los bolsillos se le encontraron 2.500 pesetas en billetes.

BUSCANDO UNOS NAUFRAGOS

VIGO.—En Cangas de Morrazo los vecinos recorrieron la costa en embarcaciones en busca de los naufragos de la motora “Josefa”.

Debajo de una roca encontraron el cadáver del patrón, faltando aún los de los otros cuatro tripulantes.

EN UN PUEBLO GALLEGO EL VECINDARIO SE AMOTINA PROTESTANDO DE LA SALIDA DEL MAIZ

LA CORUÑA.—En el pueblo de Melillo se han registrado sucesos con motivo de la escasez de maíz, atribuyéndose a acaparamiento para provocar la importación y la elevación de precio de este cereal.

Ayer, un grupo de más de 200 vecinos, armados de escopetas y hoces, se situaron en la carretera para impedir que se sacara del pueblo maíz. Detuvieron el coche de línea, creyendo que viajaba en él la pareja de la Guardia civil, pero al comprobar que iba sin escolta le permitieron continuar el viaje.

Después se dirigieron al Ayuntamiento, intentando asaltar el edificio. El alcalde les dirigió la palabra desde el balcón para convencerles de que no faltaba grano.

Se practican varias detenciones. Fueron enviadas fuerzas de la Guardia civil y de Asalto.

El gobernador, al enterarse de este conflicto, se trasladó inmediatamente a dicho pueblo.

UN GUARDIA AL VERSE AGREDIDO DISPARA Y MATA A SU AGRESOR

ZAMORA.—En las afueras de Marzanes paseaba el guardia civil Alfredo Fernández cuando se encontró con Juan Francisco Alonso, quien le insultó y le amenazó.

El guardia disparó su pistola al aire, pero Juan no se amedrentó, sino que, por el contrario, esgrimiendo una navaja intentó agredirle, y entonces el guardia volvió a disparar, matando a Juan Francisco.

LOS GINES

El domingo se dieron buenos programas de películas, proyectándose en el Bretón y Moderno la cinta española “Se ha fugado un preso”, interpretada por Juan de Landa y Rosita Diaz, con Ricardo Núñez. La cinta está francamente bien y fué del agrado del público; tanto por su asunto, como por la música con que está ilustrada la comedia, su presentación y la labor de los artistas.

También fué del agrado del público la cinta “Estupefacientes”, que se estrenó en el Olympia.

La cinta base del Cinema Social y Frontón Logroñés, “La Secuestrada”, por Lew Ayres y Maureen O’Sullivan, fué muy emocionante y llegó a ser espectáculo que le prestaron feísima acogida. La película “Nochebuena”, que se pasó como complemento, en tinte color, produjo un efecto espléndido y en su honor sonaron al final muchas palmas.

En el Ideal Cinema se repitió “El prófugo”, que gustó.

Ayer hubo cine en el Social y Logroñés, en los que se proyectó la cinta “Honrarás a tu padre”, realizada por el gran artista Lionel Barrymore, secundado por artistas de primera categoría y cuya cinta obtuvo la estimación de los espectadores que la eligieron cumplidamente.

Para hoy se anuncia en el Frontón de la calle del Norte, un programa doble, proyectándose la película “Emilia”, una linda comedia sentimental y una producción cómica “Salvada en la guerra”, por Oliver y Hardy, las mujeres”, por Oliver y Hardy, que no necesita anticipados, porque el sólo nombre de los artistas inspira ya, dice mucho de cuanto pudimos decir.

BAYER logo with text 'Contra todos los dolores' and 'Cafiaspirina' in large letters.

TOROS Y NOVILLOS

Madrid, 16.—Varias horas.

EN MADRID

En la novillada celebrada el domingo, se lidiaron reses de Clairac que cumplieron.

Palomino estuvo desafortunado en sus dos novillos.

Lorenzo Garza, mal en su primero y colosal en el segundo. El público solicitó la oreja que no concedió el presidente.

El debutante Torres hubo de torrear un sobrero de González. Su labor con la capa fué magnífica, intercalando lance de gran emoción.

El debutante Torres hubo de torrear un sobrero de González. Su labor con la capa fué magnífica, intercalando lance de gran emoción.

EN VALENCIA

Con una gran entrada se celebró ayer la corrida organizada a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Se lidiaron toros de Antonio Pérez Tabernero, que hicieron una excelente pelea en todos los tercios.

Vicente Barrera toró superiormente de capa a sus tres toros.

Domingo Ortega tuvo una tarde colosal. En su primero, estuvo superiorísimo, escuchando grandes ovaciones.

EN BARCELONA

Dos toros de Albes de los Ríos, para el rejoneador Cañero, que estuvo bien como caballista y regular como torero.

A continuación se lidiaron seis toros del ex condé de la Corte, por los diestros Marcial Lalanda, Pedrucho y La Serna.

Lalanda, bien en su primero, siendo ovacionado. En su segundo realizó una de sus mejores faenas, obligando al público a que sonase la música en su honor.

El eibarés Pedrucho se mostró valiente en su primero, cortando la oreja, y regular en el segundo.

EN GRANADA

Toros de Cobaleda, mansos y difíciles.

Ortiz, mal en su primero y regular en el segundo.

Armillita, deficiente en su primero y superior en el segundo, siendo ovacionado.

EN ARIES

Toros de Varagua, mansos.

Manol, Martínez cumplió en su primero, siendo cogido en el cuarto, sin consecuencias.

Maravilla, ovacionado en el segundo y muy bien en el otro.

EN BURDEOS

Se lidiaron toros de Albaserrada, buenos. Revertito, en el primero, estuvo valiente con la capa, haciendo después una buena faena de muleta.

En el segundo estuvo francamente bien.

Chelmeta, superior en sus dos toros.

EN TETUAN

En la plaza de Tetuán de las Victorias se lidiaron novillos de Saltillo, que cumplieron.

Atarfeño, bien y superior, cortando la oreja.

Jesús González "El Indio", de Madrid, que debutaba, colosal con las banderillas y valiente con la muleta.

EN CORDOBA

Reses de Indalecio García, que rejonearon regulares.

Madriñito, bien en su primero y mal en el segundo.

Pericás, regular en sus dos toros.

EN CACERES

Novillos de Lorente, buenos.

José Romero, superior.

Niño de Haro colosal en capa, muleta y estoque. Fué ovacionado y orejado.

NOVILLOS EN ALMAZAN

Novillos de Hernández, mansos y pequeños.

Rabadán valiente.

ron la corrida el señor Lerroux y varios ministros.

Los toros de Coquilla, bien presentados, pero mansos.

Primeramente Marcial capotea lucidamente.

El bicho se sale suelto de los caballos.

Los banderilleros cumplen.

Lalanda inicia la faena con un pase por alto y a después una serie de naturales soberbios.

Segundo. Villalta da una verónica apretada, que se aplauden.

Barrera hace un quite con tres lances y media verónica colosal.

Con la muleta hace Villalta una faena por bajo. El toro no se presta a lucimiento, pero Nicamor lo trastea valiente y aprovechando la primera igualdad entra bien, para media estocada en su sitio.

Tercero. Como parece reparado de la vista, el público lo protesta.

Barrera intenta fiarlo inútilmente.

Hace una faena sola, apretada, consiguiendo dominar al toro.

Quinto. Marcial lancea valiente y adornado.

En quites hace uno rodilla en tierra que se ovaciona.

Banderrilla lucidamente.

Aunque el toro está difícil, Marcial logra dominarlo y hace una faena colosal para una estocada en su sitio.

Sexto. Villalta veroniquea apretándose mucho. Se ovaciona un quite de Barrera.

Villalta da dos muletazos ceñidísimos. (Ovación). El bicho es mansísimo.

Septimo. Barrera arma un alboroto al torrear por verónicas.

La ovación se reproduce al hacer un quite por faroles y verónicas.

Barrera realiza un trabajo lucido con pases de todas marcas, entre muchos aplausos.

Octavo. Domínguez cita al bicho con unos lances valientes.

Marcial hace el quite de la mariposa muy lucidamente.

Domínguez encuentra al toro quedado. Lo muletea valiente, sufriendo una colada peligrosa. Una estocada alta que basta.

Distrito de Logroño

MEDRANO, 16

EL ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA.— Con muchísimo entusiasmo se verificó el tercer aniversario de la República española.

En la tarde del pasado domingo se verificó el entierro del que fué empleado del "Banco Urquijo Vascongado", don Francisco Martínez Vázquez, hijo del finado ex-concejal del Ayuntamiento y propietario agricultor, don Miguel Martínez Subero.

En la presidencia figuraban el padre político, don Regino Baños; hermanos políticos don Domingo López Gil, don Nicolás, don Miguel y don Ismael Baños, y don Gaspar Carlos; tío don Evaristo Martínez de Pina; primo don Martín Castellanos y otros parientes y amigos, a los que seguía un cortejo numerosísimo.

La fiesta en honor de la proclamación de la República de esta localidad, han consistido en la interpretación de pasacalles e Himno Nacional por la banda local, el día 13 por la noche, a la vez que se dispararon numerosos cohetes.

El día 14, se celebró en el local escuela número 1, el acto escolar oficial, acudiendo las niñas y niños de las cuatro escuelas y bastante público.

El acto presidió don Teófilo Bazo, presidente del Consejo local de Enseñanza y don Agustín Ruiz, concejal del Ayuntamiento.

La fiesta comenzó a las 11, con la audición radiada de la alocución que dirigió a los niños S. E. el presidente de la República.

A continuación, se celebró la declamación de las poesías "El hijo del pueblo" y "El trabajo", por los niños Maximino Aragón y Eugenio Medrano, respectivamente, que lo hicieron muy bien y recibieron muchos aplausos.

El maestro, don Saturnino Martínez, leyó con el hondo sentimiento que el sabe poner en la lectura, composiciones escogidas de Castelar, Costa, Ruben Darío, Echegaray y de don E. Pardo Bazán, del libro Recitaciones Escolares, de Solana, en sustitución de la Cartilla que habían prometido mandar de Madrid y que no llegó al efecto.

Para final, el maestro señor Somovilla, pronunció un discurso de felicitación acerca de la República, en su contenido histórico, recordando la fecha que conmemoraba y haciendo la biografía de los personajes de la República del 73.

Definió los temas de Libertad, Igualdad y Fraternidad, pasando después al de Democracia.

Recordó y glosó "Escuela y Despensa", de Costa, y terminó con un canto al Trabajo.

En los intermedios, las niñas de las escuelas, dirigidas por sus maestras, doña Asunción Ruiz y doña María Luisa García, entonaron un selecto repertorio de canciones patrióticas y escolares.

Todos fueron muy aplaudidos.

El pueblo guardó fiesta y concuerpo a cafés y bailes cerrados. C. Somovilla.

URALITA S. A. Pone en conocimiento de su distinguida clientela el traslado de sus oficinas y almacén en Logroño, a la CALLE DE SALMERON, NUM. 1.

GRAN VINO GENEROSO "CEPA NAVARRA" PIDALO EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS DE COMESTIBLES

Muebles Bermejo ELEGANTES. -- SOLIDOS. -- ECONOMICOS LA CASA DE MAS GARANTIA

Avisos y Noticias Para visitar Oviedo y Gijón, salió ayer nuestro estimado amigo don Gabriel Loma-Ossorio, acompañado de su bella sobrina Conchita Cortés, hija del industrial don Pedro.

Para el presente mes No compre un litro de aceite sin probar el de Laserna, que vende COMESTIBLES ARAMAYONA

SASTRERIA VIUDA R. PONS Ha recibido las novedades de la temporada.

DR. M. ARTACHO Médico Militar. — Medicina interna. Pabellón Hospital Militar. Teléf. 1205

BAULES MALETAS fundas, reparaciones, equipos automóvil, muestrarios para todas las industrias.

CAMISERIA VIUDA R. PONS Le ofrece las últimas creaciones a precios muy convenientes.

LA PROTECTORA RIOJANA Se convoca a todos los componentes de esta Empresa de Transportes, a la Junta general de socios que ha de tener lugar en Nájera, el domingo, día 29 del actual.

TRANSPORTES RÁPIDOS LOGROÑO, VITORIA Y VICEVERSA

Asociación de Dependientes de Comercio LOGROÑO

Por el teniente coronel don Helder Lozano y señora y para su hijo don Helder, mecánico de Aviación, ha sido pedida la mano de la bella señorita Antonia Francisca de Pinedo, hija de don Serafín y doña Fulgencia.

URBINA - tuber cuosis - y demás enfermedades del pecho RAYOS X

MUEBLES BARATOS ANTA Poniales, 46 DESTINO.— Ha sido designado para mandar la Comandancia de la Guardia civil de Vizcaya, el teniente coronel del benemérito Instituto nuestro distinguido paisano don Baldomero Torres Martínez, que se encuentra en situación de disponible forzoso en Madrid.

DR. CANTERO GARGANTA NARIZ OIDOS recibirá consultas en Haro, Hotel Higüina, el día 1.º de cada mes y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

V. infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herrerros, 12

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 6. DE 11 a 4.

La Compañía de Maderas.—BILBAO Oficinas y fábrica, muelle Churruga Apartado, núm. 44

En toda clase de heridas, quemaduras, grietas de pecho, sabañones ulcerados y roaduras, se curan con Cica-séptico Liras. En Farmacias surtidas.

En la "Gaceta" de Madrid del 14 del actual se hallan propuestos para servicios del Ministerio de Instrucción Pública, en Madrid, los señores siguientes:

Nuestro paisano don Jesús Santa María Sáenz, de la Sección Administrativa de primera Enseñanza de Lugo y don Antonio Contreras Berrojo, que lo es de esta provincia.

CONFECCIONES VIUDA R. PONS Visite su Exposición de trajes para PRIMERA COMUNIÓN.

En Encoiso y en ocasión de hallarse montados en el sidecar de una motocicleta los hermanos Carmen y Antonio Martínez Salas, de once y siete años de edad, respectivamente, en espera de su conductor y propietario Emilio Anchergues Salas, primo de aquellos, se acreó a dicho vehículo un hermano de éste llamado Luis, 32 años, el que trató de colocarse en el sitio destinado al conductor, y como la expresada moto se hallaba bastante orillada de la carretera, debido a un pequeño movimiento iniciado en aquella se desprendió por un terraplén de tres metros de profundidad, resultando Carmen con herida contusa en la región frontal; Antonio con herida en la región frontal de ocho centímetros y contusión en el campo de la mano izquierda y Luis con heridas contusas en la nariz, brazo izquierdo y contusiones en las piernas, todos ellos de pronóstico reservado.

HERMOSO PISO se arrienda a todo confort con el máximo de comodidades y sol todo el día. Recién decorado. General Espartero, E. B.

Atwater Kent Radio SIEMPRE LO MEJOR

Fortunato Redón

Encoiso y en ocasión de hallarse montados en el sidecar de una motocicleta los hermanos Carmen y Antonio Martínez Salas, de once y siete años de edad, respectivamente, en espera de su conductor y propietario Emilio Anchergues Salas, primo de aquellos, se acreó a dicho vehículo un hermano de éste llamado Luis, 32 años, el que trató de colocarse en el sitio destinado al conductor, y como la expresada moto se hallaba bastante orillada de la carretera, debido a un pequeño movimiento iniciado en aquella se desprendió por un terraplén de tres metros de profundidad, resultando Carmen con herida contusa en la región frontal; Antonio con herida en la región frontal de ocho centímetros y contusión en el campo de la mano izquierda y Luis con heridas contusas en la nariz, brazo izquierdo y contusiones en las piernas, todos ellos de pronóstico reservado.

HERMOSO PISO se arrienda a todo confort con el máximo de comodidades y sol todo el día. Recién decorado. General Espartero, E. B.

Atwater Kent Radio SIEMPRE LO MEJOR

Fortunato Redón

Encoiso y en ocasión de hallarse montados en el sidecar de una motocicleta los hermanos Carmen y Antonio Martínez Salas, de once y siete años de edad, respectivamente, en espera de su conductor y propietario Emilio Anchergues Salas, primo de aquellos, se acreó a dicho vehículo un hermano de éste llamado Luis, 32 años, el que trató de colocarse en el sitio destinado al conductor, y como la expresada moto se hallaba bastante orillada de la carretera, debido a un pequeño movimiento iniciado en aquella se desprendió por un terraplén de tres metros de profundidad, resultando Carmen con herida contusa en la región frontal; Antonio con herida en la región frontal de ocho centímetros y contusión en el campo de la mano izquierda y Luis con heridas contusas en la nariz, brazo izquierdo y contusiones en las piernas, todos ellos de pronóstico reservado.

HERMOSO PISO se arrienda a todo confort con el máximo de comodidades y sol todo el día. Recién decorado. General Espartero, E. B.

Atwater Kent Radio SIEMPRE LO MEJOR

Fortunato Redón

Encoiso y en ocasión de hallarse montados en el sidecar de una motocicleta los hermanos Carmen y Antonio Martínez Salas, de once y siete años de edad, respectivamente, en espera de su conductor y propietario Emilio Anchergues Salas, primo de aquellos, se acreó a dicho vehículo un hermano de éste llamado Luis, 32 años, el que trató de colocarse en el sitio destinado al conductor, y como la expresada moto se hallaba bastante orillada de la carretera, debido a un pequeño movimiento iniciado en aquella se desprendió por un terraplén de tres metros de profundidad, resultando Carmen con herida contusa en la región frontal; Antonio con herida en la región frontal de ocho centímetros y contusión en el campo de la mano izquierda y Luis con heridas contusas en la nariz, brazo izquierdo y contusiones en las piernas, todos ellos de pronóstico reservado.

HERMOSO PISO se arrienda a todo confort con el máximo de comodidades y sol todo el día. Recién decorado. General Espartero, E. B.

Atwater Kent Radio SIEMPRE LO MEJOR

Fortunato Redón

Encoiso y en ocasión de hallarse montados en el sidecar de una motocicleta los hermanos Carmen y Antonio Martínez Salas, de once y siete años de edad, respectivamente, en espera de su conductor y propietario Emilio Anchergues Salas, primo de aquellos, se acreó a dicho vehículo un hermano de éste llamado Luis, 32 años, el que trató de colocarse en el sitio destinado al conductor, y como la expresada moto se hallaba bastante orillada de la carretera, debido a un pequeño movimiento iniciado en aquella se desprendió por un terraplén de tres metros de profundidad, resultando Carmen con herida contusa en la región frontal; Antonio con herida en la región frontal de ocho centímetros y contusión en el campo de la mano izquierda y Luis con heridas contusas en la nariz, brazo izquierdo y contusiones en las piernas, todos ellos de pronóstico reservado.

HERMOSO PISO se arrienda a todo confort con el máximo de comodidades y sol todo el día. Recién decorado. General Espartero, E. B.

Atwater Kent Radio SIEMPRE LO MEJOR

En la Casa de Santero fueron así:

Pino Cruz Monzón, de 33 años, de herida contusa en la región superior lateral izquierda y contusión en la región malar izquierda con hematoma, por agresión en su domicilio de la Rué vieja.

Juan Sáenz Ulecia, de 44 años, industrial, de probable fractura de la extremidad de la tibia peroneo tarsiana, por atropello, pronóstico reservado.

Jugenio Segundo de la Iglesia, de 47 años, industrial, luxación de la articulación fibio-peroneo, con probable fractura y erosiones, por traumatismo directo, pronóstico reservado.

José Burgos Martínez, de 44 años, ambulante, de ataque nervioso.

El lunes, Guillermo Azaiz Ortiz, de 19 años, confitero, de quemaduras de primero y segundo grado, en el pecho y brazo izquierdo, causadas con agua.

Vega Martínez Anguiano, de tres años, de herida contusa en la pierna izquierda, por un golpe.

El vecino de Ledesma de la Cogolada Pedro Pérez Pérez, ha puesto en conocimiento de la Guardia civil, que en la noche del 13 al 14 le fué sustraída de la cuadra una mula de tres años y de seis cuartas de alzada.

El ministro de Instrucción Pública ha confirmado en el cargo de director del antiguo Instituto de San Sebastián, definitivamente, al catedrático don Gregorio Ochoa, a quien habían designado por unanimidad sus compañeros.

Felicitemos cordialísimamente al estimado amigo, quien no dudamos realizará en su nuevo cargo una labor provechosa que afianzará el merecido prestigio que rápidamente ha conseguido en la ciudad donostiarra.

Ayer cumplió la edad de 98 años deña Toribia Fernández y Fernández, natural de Mutilua, que reside en esta capital con su hija doña Tomasa Fernández, viuda del dentista don Eusebio González, en Villa Marina, donde en pleno campo comió rodeada de sus familiares, amistades y de sus nietos y biznietos, de los que está encantada.

Que llegue a centenaria con la misma salud que hoy disfruta son nuestros deseos.

En la noche del pasado domingo se verificó el entierro del que fué empleado del "Banco Urquijo Vascongado", don Francisco Martínez Vázquez, hijo del finado ex-concejal del Ayuntamiento y propietario agricultor, don Miguel Martínez Subero.

En la presidencia figuraban el padre político, don Regino Baños; hermanos políticos don Domingo López Gil, don Nicolás, don Miguel y don Ismael Baños, y don Gaspar Carlos; tío don Evaristo Martínez de Pina; primo don Martín Castellanos y otros parientes y amigos, a los que seguía un cortejo numerosísimo.

La fiesta en honor de la proclamación de la República de esta localidad, han consistido en la interpretación de pasacalles e Himno Nacional por la banda local, el día 13 por la noche, a la vez que se dispararon numerosos cohetes.

El día 14, se celebró en el local escuela número 1, el acto escolar oficial, acudiendo las niñas y niños de las cuatro escuelas y bastante público.

El acto presidió don Teófilo Bazo, presidente del Consejo local de Enseñanza y don Agustín Ruiz, concejal del Ayuntamiento.

La fiesta comenzó a las 11, con la audición radiada de la alocución que dirigió a los niños S. E. el presidente de la República.

A continuación, se celebró la declamación de las poesías "El hijo del pueblo" y "El trabajo", por los niños Maximino Aragón y Eugenio Medrano, respectivamente, que lo hicieron muy bien y recibieron muchos aplausos.

El maestro, don Saturnino Martínez, leyó con el hondo sentimiento que el sabe poner en la lectura, composiciones escogidas de Castelar, Costa, Ruben Darío, Echegaray y de don E. Pardo Bazán, del libro Recitaciones Escolares, de Solana, en sustitución de la Cartilla que habían prometido mandar de Madrid y que no llegó al efecto.

Para final, el maestro señor Somovilla, pronunció un discurso de felicitación acerca de la República, en su contenido histórico, recordando la fecha que conmemoraba y haciendo la biografía de los personajes de la República del 73.

Definió los temas de Libertad, Igualdad y Fraternidad, pasando después al de Democracia.

Recordó y glosó "Escuela y Despensa", de Costa, y terminó con un canto al Trabajo.

En los intermedios, las niñas de las escuelas, dirigidas por sus maestras, doña Asunción Ruiz y doña María Luisa García, entonaron un selecto repertorio de canciones patrióticas y escolares.

Todos fueron muy aplaudidos.

El pueblo guardó fiesta y concuerpo a cafés y bailes cerrados. C. Somovilla.

Encoiso y en ocasión de hallarse montados en el sidecar de una motocicleta los hermanos Carmen y Antonio Martínez Salas, de once y siete años de edad, respectivamente, en espera de su conductor y propietario Emilio Anchergues Salas, primo de aquellos, se acreó a dicho vehículo un hermano de éste llamado Luis, 32 años, el que trató de colocarse en el sitio destinado al conductor, y como la expresada moto se hallaba bastante orillada de la carretera, debido a un pequeño movimiento iniciado en aquella se desprendió por un terraplén de tres metros de profundidad, resultando Carmen con herida contusa en la región frontal; Antonio con herida en la región frontal de ocho centímetros y contusión en el campo de la mano izquierda y Luis con heridas contusas en la nariz, brazo izquierdo y contusiones en las piernas, todos ellos de pronóstico reservado.

HERMOSO PISO se arrienda a todo confort con el máximo de comodidades y sol todo el día. Recién decorado. General Espartero, E. B.

Atwater Kent Radio SIEMPRE LO MEJOR

Fortunato Redón

Encoiso y en ocasión de hallarse montados en el sidecar de una motocicleta los hermanos Carmen y Antonio Martínez Salas, de once y siete años de edad, respectivamente, en espera de su conductor y propietario Emilio Anchergues Salas, primo de aquellos, se acreó a dicho vehículo un hermano de éste llamado Luis, 32 años, el que trató de colocarse en el sitio destinado al conductor, y como la expresada moto se hallaba bastante orillada de la carretera, debido a un pequeño movimiento iniciado en aquella se desprendió por un terraplén de tres metros de profundidad, resultando Carmen con herida contusa en la región frontal; Antonio con herida en la región frontal de ocho centímetros y contusión en el campo de la mano izquierda y Luis con heridas contusas en la nariz, brazo izquierdo y contusiones en las piernas, todos ellos de pronóstico reservado.

HERMOSO PISO se arrienda a todo confort con el máximo de comodidades y sol todo el día. Recién decorado. General Espartero, E. B.

Atwater Kent Radio SIEMPRE LO MEJOR

Fortunato Redón

Encoiso y en ocasión de hallarse montados en el sidecar de una motocicleta los hermanos Carmen y Antonio Martínez Salas, de once y siete años de edad, respectivamente, en espera de su conductor y propietario Emilio Anchergues Salas, primo de aquellos, se acreó a dicho vehículo un hermano de éste llamado Luis, 32 años, el que trató de colocarse en el sitio destinado al conductor, y como la expresada moto se hallaba bastante orillada de la carretera, debido a un pequeño movimiento iniciado en aquella se desprendió por un terraplén de tres metros de profundidad, resultando Carmen con herida contusa en la región frontal; Antonio con herida en la región frontal de ocho centímetros y contusión en el campo de la mano izquierda y Luis con heridas contusas en la nariz, brazo izquierdo y contusiones en las piernas, todos ellos de pronóstico reservado.

HERMOSO PISO se arrienda a todo confort con el máximo de comodidades y sol todo el día. Recién decorado. General Espartero, E. B.

Atwater Kent Radio SIEMPRE LO MEJOR

Fortunato Redón



ASPECTO DEL COMEDOR DE UNA DE LAS CANTINAS ESCOLARES, EL DOMINGO

Fot. Limorti



EL PUBLICO PRESENCIANDO LA QUEMA DE LA TRACA EN EL ESPOLON

Fot. Limorti

Los actos y festejos celebrados en esta capital para conmemorar la instauración de la República

EN LA NORMAL DEL MAGISTERIO

Así se nos pasó dar cuenta del acto más brillante celebrado en la Normal del Magisterio, al que concurrieron todos los alumnos, el Profesorado y las autoridades locales y provinciales.

Dió comienzo a las diez de la mañana, pronunciando un sentido discurso la directora doña María Cebrían de Benito, que hizo resaltar el comportamiento acertado de la República con los maestros y con los niños, futuros hombres del mañana, por lo que corresponde que los maestros ajusten a ese comportamiento procurar que su labor sea fructífera y en consonancia a los propósitos que han sido norma del régimen actual.

Dedicó un canto a Castilla y a la conquista y colonización de América y terminó ensalzando la figura de don Bartolomé B. Cossío, elevado a la categoría de Ciudadano de Honor de la nación española.

La alumna señorita María de los Doctores Ezquerro, becaria del Estado del tercer curso profesional, habló "sobre la labor de cultura del Quijote", leyendo después el discurso de Don Quijote sobre las armas y las letras. Se le tributó una prolongada ovación.

La profesora señorita María Soledad Martínez, encargada de la clase de Literatura de la Escuela, pronunció breves palabras y dió lectura, muy bien por cierto, a los hermosos versos de Rubén Darío, "Cosos del Cid."

El orfeón de alumnos de la Escuela cantó diversas composiciones y a continuación, el alcalde de la capital saludó a la Normal en pleno, haciendo ofrecimiento de su cargo para cuanto a tan distinguido Centro docente pudiera interesar.

El gobernador civil de la provincia, señor Blanco, habló emocionado, haciendo saber que es maestro e hijo de maestro, y el acto que se celebraba, precisamente entre maestros, tenía que proporcionarles gran emoción. Hizo afirmaciones de su fe republicana. También dedicó alabanzas a Cossío, del que dijo que al lado del gran maestro don Francisco Giner, han realizado una profunda labor cultural.

Terminó esta fiesta simpática con el Himno Nacional, cantado por el orfeón, que escucharon en pie todos los concurrentes.

FIESTA EN EL HOGAR DEL SOLDADO DE INFANTERIA

También el sábado, después de la comida del mediodía, se celebró una fiesta en el Hogar del Soldado del Regimiento de Infantería número 24.

Se leyeron en primer lugar los trabajos premiados en el certamen literario organizado al efecto, distribuyendo los premios en el certamen literario organizado al efecto, distribuyendo los premios a los autores, que lo fueron: el cabo Manuel Elías, primer premio por la composición titulada "Un voluntario", y el soldado Luis Ciguraga, por la composición "¡Vaya un tío!", que obtuvo el tercer premio, habiendo quedado desierto el segundo.

A continuación, la rondalla del regimiento interpretó diversas composiciones, escuchando muchos aplausos.

Cantó después algunas canciones flamencas el soldado Julio Díaz, acompañado a la guitarra por Benito, un soldado guitarrista muy apañado, y se representó luego por cuadro artístico, la historieta cómica "pulmonía doble", que mereció todo género de alabanzas.

Siguió a este un número festivo a cargo del soldado Pery, admirable extrovertido, que produjo la hilaridad de todos los concurrentes con sus graciosos chistes y trucos, siendo aclamado y obligado a bisar algunas cosas de mucha gracia.

Para final, las bellas artistas Anita Verdagner y Carmelita Turia cantaron y bailaron, mereciendo su labor muchos aplausos.

La rondalla interpretó el Himno nacional, que fue escuchado en pie, y el coronel del regimiento señor Celaya, dirigió a la tropa una breve y sentida alocución, que terminó con las vivas de rigor, usando también de la palabra el

governador civil señor Blanco y siendo ambos ovacionadísimos.

Tanto la tropa como la oficialidad que concurrió y los invitados, entre los que figuraban el gobernador, el alcalde, el señor Lozano, representando a la Diputación provincial, y el señor Estefanía, como representante del partido radical, hicieron elogios sinceros de la fiesta, que resultó en extremo simpática y brillante.

EL PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

Según lo acordado en la Asamblea local, celebrada el 11 del corriente, se reunieron el sábado pasado, en el amplio salón del círculo a la hora del café, la mayoría de los afiliados, donde se conmemoró el tercer aniversario de nuestra gloriosa República, con un fervor y una fraternidad republicanas altamente ejemplares.

El Excmo. Sr. Gobernador civil y el señor Zuazo, dirigieron patrióticas alocuciones, que por ser unánimemente sentidas por todos los asistentes, se aplaudieron con entusiasmo indescriptible.

La suscripción abierta para obsequiar a los correligionarios más necesitados, constituyó un franco éxito; lo que ha permitido que la finalidad apuntada haya sido cumplida con verdadera espléndida. Finalmente, se cursaron sendos telegramas de felicitación a S. E. el presidente de la República y al ilustre jefe del partido, don Alejandro Lerroux.

DIANAS, CONCIERTO Y TRACA

Amaneció el domingo con más brillantez si cabe que el día anterior, haciendo así el debido honor a la Primavera, siendo saludado le día con las levantadas notas de una diana militar, interpretada en distintos lugares de la población por la banda de trompetas de Artillería, y por la de música y cornetas y tambores de Infantería, que recorrió varias calles de la ciudad.

A las doce se celebró en el kiosco del Espolón un concierto por la banda de música del 24, y a la una, desde un balcón del Casa Consistorial, la "Señorita Rioja", dió fuego a la traca, que partiendo del lugar mencionado, recorrió la calle de la República hasta la de Sagasta, por la que accedió al Espolón, precediéndola un genio inmenso, que desembocó con gran algarabía en el amplio paseo, al comenzar la cual las bombas de la traca fueron de mayor potencia y el estampido, por tanto, de mayor ruido. Daba la traca la vuelta completa al Espolón para terminar en el centro, frente a la estatua ecuestre de Espartaco, en medio de loco entusiasmo.

El espectáculo, similar al correr de la pólvora de los moranos, fué presenciado por millares de personas y una vez terminado, la banda de música puso final al acto interpretando los pasodobles finales.

EN LAS CANTINAS ESCOLARES

Actos hermosos han sido los llevados a cabo en estos tres días de festejos y no los comedores escolares de esta capital.

El sábado, la Junta de Cantinas dió una comida extraordinaria a los 250 niños que sostiene diariamente. Los Comedores, engalanados con primor y los niños con insignias de los colores nacionales, daban brillante y simpático aspecto. Asistieron para presenciar el acto, el señor gobernador, alcalde y demás autoridades civiles y militares. Los postres fueron obsequio del Consejo provincial de Instrucción pública.

Domingo y lunes estaban las comedidas de las Cantinas Escolares a cargo de la "Agrupación Femenina Republicana". Estas señoras, con abnegación sin límites y haciendo honor a su tinto maternal, hicieron un heroico esfuerzo, recogiendo unos cientos de pesetas en obsequio de los niños pobres de Logroño. El éxito coronó sus desvelos, y congregaron cada día unos cuatrocientos niños, que tuvieron una suculenta comida y repartieron abundantes postres, caramelos y cuantos. Presenciaron el acto las directivas de todos los partidos republicanos y las autoridades de la capital. Se sacaron fotografías, ya que entre ellos estaba "Miss Rioja", contenta de haber presenciado un banquete tan simpático, con cientos de niños.

BANQUETE DE LOS SUBOFICIALES Y SARGENTOS DEL 24

Al mediodía de ayer se celebró una comida en El Carabanchel, dedicada a los suboficiales y sargentos del regimiento, asistiendo el coronel, jefes, capitán y tenientes ayudantes, reinando la mayor fraternidad y buen humor.

A las tres de la tarde se celebró una función de cine y variedades en el Cine Olympia, a la que concurrió to-

EN EL 12 REGIMIENTO DE ARTILLERIA LIGERA

Como anunciamos en nuestro número del domingo, ese día y con motivo de la conmemoración del tercer aniversario de la República española se reunieron en fraternal camaradería, todos los suboficiales, sargentos y personal del Cuerpo auxiliar subalterno, que integran la plantilla del regimiento para celebrar la comida (banquete), con que fueron obsequiados por la Superioridad, reinando en todos la mayor alegría.

El acto resultó brillantísimo en extremo, ya que, como se puso de manifiesto durante toda la comida, que fué presidida por el capitán ayudante del regimiento, don Cesáreo Martín Alonso, hubo de un lado, esa parte tan esencial en toda manifestación del Ejército, que es el compañerismo, y por otra, la democracia del mando, sin perder por ello en ningún momento toda la autoridad y respeto que merecen siempre los superiores, máxime cuando, como en este caso, se unen la cordialidad y el tacto en quienes tuvieran a la hora final del banquete la atención de ir a acompañar y dirigir la palabra a los concurrentes.

Ya saboreado el menú, que fué preparado con mucho gusto por el encargado del "Hogar del Soldado", don José Rodríguez, y condimentado por el cocinero del Grand Hotel, don Hipólito López, que sirvieron con destreza unos simpáticos artilleros, usaron de la palabra, el sargento don Augusto Sánchez, el maestro guarnicionero, don Narciso Cantero, el capitán ayudante, don Cesáreo Martín Alonso, y para finalizar el acto, el señor coronel del regimiento levantó su copa para brindar por España, la República, el Ejército y por la prosperidad del 12 regimiento ligero, brindis que fué acogido con todo entusiasmo por los asistentes al acto, en el que, como ya decimos se desbordó el entusiasmo, siendo acogida la presencia del jefe del regimiento con unánimes pruebas de afecto.

OTRO BANQUETE DE LOS JEFES Y OFICIALES DE LA GUARNICION

A las nueve y media de la noche se reunieron en fraternal banquete, en el salón de actos de la Sociedad de recreo "Gran Casino", que parece cons truido estos efectos, todos los jefes y oficiales de la guarnición, presididos por el comandante militar señor Celaya y con asistencia también del señor gobernador civil de la provincia y el alcalde de la capital.

A los reunidos, que pasaban del centenar, les fué servido un excelente menú por el abastecedor de la Sociedad mencionada señor Bezaras.

La cena transcurrió en un ambiente de gran cordialidad y a los postres, el comandante militar coronel del regi-



Pery, el gracioso excéntrico, soldado del 24 de Infantería, que hizo las delicias de sus compañeros en la fiesta del sábado

Fot. Limorti

da de la tropa franca de servicio, que es ocioso decir pasó una tarde agradable en extremo.

BAILE DEL CASINO MILITAR DE CLASES

Como final de fiestas, el Casino Militar de Clases celebró un baile en el Frontón Beti Jai, que comenzó a las diez de la noche y duró hasta la madrugada.

Desde los primeros momentos fué la animación extraordinaria, sin que decayera hasta la terminación, siendo obsequiadas las señoras e invitados por la Directiva.

Y así finalizaron las fiestas que en conmemoración de la proclamación de la República se han celebrado en esta ciudad.

El próximo lunes, día 23, tendrá lugar el concierto correspondiente en el Teatro Bretón, en cuya audición se darán a conocer las "Acuarelas vascas" del Padre José Antonio San Sebastián, y las impresiones sinfónicas del joven compositor Salvador Bacarisse, tituladas "Heraldos". En días sucesivos daremos a conocer nuevos detalles del concierto, que ofrecerá otras novedades artísticas de importancia.

Siguen siendo muchas las adhesiones de socio que se están haciendo, incrementando cada vez más la intensa labor artística que llevan a cabo las huestes de la "Sociedad de Conciertos" que dirige el maestro Gasca.

El domingo, al quemarse la traca por frente al Banco Urquijo Vascongado, se desprendió sin explotar una de las bombas que un muchacho se precipitó a coger intentando huir con ella, en la mano derecha, pero teniendo la desgracia de que le hiciera explosión. El accidente fué advertido por los guardias de Asalto y otras personas que rápidamente colocaron al muchacho en un automóvil, trasladándolo al Hospital civil.

La víctima se llama Fernando Martínez San Martín, de 14 años, de Logroño, domiciliado en el piso cuarto del número 122 de la calle del Marqués de San Nicolás, y fué curado de heridas contusas en la mano derecha, con destrozos musculares de la región tenar que han hecho necesaria la amputación del dedo pulgar y la desarticulación del primer metacarpo y de las falanges de los dedos índice y corazón, calcificadas de pronóstico reservado.

comida a los asistentes en el salón del partido.

banquete organizado del partido.

PO POR UN IN...

las once y momento incendio sitio en el monopiedad de doña...

ó por completo...

os animales y guardadas su...

aciones personales. avian a unas cien...

L TREN

abona que a les er, en Cizurquill, ibido portugués ro, de veletidos...

la Guardia civil, ospital, donde se onses y la proa...

AVES EN UNA TA

rdia civil de Mar se registró un illes que se aco. y con un bache, dos graves y va...

han practicado...

UE MATARON A ANOS?

alarfeta han apa. de los hermanos Alegría, de 64 y ente, acomodados nado pueblo. añado de que el de casa, violento se encontró con el cadáver de una bido en una habi. una rebuosa dete- entre la paja el...

atados de pies ados. Se ignora un podido ser os del doble gra tinas se les ha ea, en diferentes o peela...

comida a los asistentes en el salón del partido.

banquete organizado del partido.

PO POR UN IN...

las once y momento incendio sitio en el monopiedad de doña...

ó por completo...

os animales y guardadas su...

aciones personales. avian a unas cien...

L TREN

abona que a les er, en Cizurquill, ibido portugués ro, de veletidos...

la Guardia civil, ospital, donde se onses y la proa...

AVES EN UNA TA

rdia civil de Mar se registró un illes que se aco. y con un bache, dos graves y va...

han practicado...

UE MATARON A ANOS?

alarfeta han apa. de los hermanos Alegría, de 64 y ente, acomodados nado pueblo. añado de que el de casa, violento se encontró con el cadáver de una bido en una habi. una rebuosa dete- entre la paja el...

atados de pies ados. Se ignora un podido ser os del doble gra tinas se les ha ea, en diferentes o peela...

comida a los asistentes en el salón del partido.

banquete organizado del partido.

PO POR UN IN...

las once y momento incendio sitio en el monopiedad de doña...

ó por completo...

os animales y guardadas su...

aciones personales. avian a unas cien...

L TREN

abona que a les er, en Cizurquill, ibido portugués ro, de veletidos...

la Guardia civil, ospital, donde se onses y la proa...

AVES EN UNA TA

rdia civil de Mar se registró un illes que se aco. y con un bache, dos graves y va...

han practicado...

UE MATARON A ANOS?

alarfeta han apa. de los hermanos Alegría, de 64 y ente, acomodados nado pueblo. añado de que el de casa, violento se encontró con el cadáver de una bido en una habi. una rebuosa dete- entre la paja el...

atados de pies ados. Se ignora un podido ser os del doble gra tinas se les ha ea, en diferentes o peela...

comida a los asistentes en el salón del partido.

banquete organizado del partido.

PO POR UN IN...

las once y momento incendio sitio en el monopiedad de doña...

ó por completo...

os animales y guardadas su...

aciones personales. avian a unas cien...

L TREN

abona que a les er, en Cizurquill, ibido portugués ro, de veletidos...

la Guardia civil, ospital, donde se onses y la proa...

AVES EN UNA TA

rdia civil de Mar se registró un illes que se aco. y con un bache, dos graves y va...

han practicado...

UE MATARON A ANOS?

alarfeta han apa. de los hermanos Alegría, de 64 y ente, acomodados nado pueblo. añado de que el de casa, violento se encontró con el cadáver de una bido en una habi. una rebuosa dete- entre la paja el...

atados de pies ados. Se ignora un podido ser os del doble gra tinas se les ha ea, en diferentes o peela...

comida a los asistentes en el salón del partido.

banquete organizado del partido.

PO POR UN IN...

las once y momento incendio sitio en el monopiedad de doña...

ó por completo...

os animales y guardadas su...

aciones personales. avian a unas cien...

L TREN

abona que a les er, en Cizurquill, ibido portugués ro, de veletidos...

la Guardia civil, ospital, donde se onses y la proa...

AVES EN UNA TA

rdia civil de Mar se registró un illes que se aco. y con un bache, dos graves y va...

han practicado...

UE MATARON A ANOS?

alarfeta han apa. de los hermanos Alegría, de 64 y ente, acomodados nado pueblo. añado de que el de casa, violento se encontró con el cadáver de una bido en una habi. una rebuosa dete- entre la paja el...

atados de pies ados. Se ignora un podido ser os del doble gra tinas se les ha ea, en diferentes o peela...

comida a los asistentes en el salón del partido.

banquete organizado del partido.

PO POR UN IN...

las once y momento incendio sitio en el monopiedad de doña...

ó por completo...

os animales y guardadas su...

aciones personales. avian a unas cien...

L TREN

abona que a les er, en Cizurquill, ibido portugués ro, de veletidos...

la Guardia civil, ospital, donde se onses y la proa...

AVES EN UNA TA

rdia civil de Mar se registró un illes que se aco. y con un bache, dos graves y va...

han practicado...

UE MATARON A ANOS?

alarfeta han apa. de los hermanos Alegría, de 64 y ente, acomodados nado pueblo. añado de que el de casa, violento se encontró con el cadáver de una bido en una habi. una rebuosa dete- entre la paja el...

atados de pies ados. Se ignora un podido ser os del doble gra tinas se les ha ea, en diferentes o peela...

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY

Radio Rioja

Sobremesa.—De 13'30 a 14'30. Conferencia pro-cultural, por don R. Mediama. Música variada.

Noche.—De 21'30 a 23. Concierto por la orquesta de Radio Rioja: "La Bejarana", Serrano y Alonso. "Las dos princesas", selección, Caballero. "Los de Aragón", Serrano. "Martierra", Guerrero. En los intermedios canciones modernas. Noticias.

Unión Radio, Madrid

"La Palabra" se radia de 8 a 9 de la mañana, a las 3'40 de la tarde y 7'30, 10 y 11'45 de la noche.

De una a cuatro, música variada, actuación del sexteto; a las cinco, música ligera; a las seis, "Esmérides del día", recital de canto; a las seis y media, ciclo de conferencias organizado por la Asociación de Ópticos: "No es lo mismo ver bien que ver como es debido", por el doctor don Manuel Rivas Cherif. Concierto orquesta; a las siete y cuarto, información de caza y pesca; a las nueve menos diez, nota deportiva, noticiero taurino. Fragmento de óperas; a las nueve y media, concierto por la Orquesta Filarmonica de Madrid: Primera parte.—"Suite", Lully-Mottl; a) Introducción, b) Nocturno, c) Menuetto, d) Preludio; "Psiché y Eros" (fragmentos del poema "Psiché"). C. Franck.

Segunda parte: "Fausto" (overtura), Wagner; "Iberia", Debussy; a) Por las calles y los caminos, b) Los perfumes de la noche y La mañana de un día de fiesta.

Tercera parte: "Goyescas" (Intermedio), Granados; "El aprendiz de brujo", Dukas; "El príncipe Igor" (danzas guerreras), Borodin.

De una a dos de la madrugada, programa para los oyentes de habla inglesa.

Sociedad de Conciertos

El próximo lunes, día 23, tendrá lugar el concierto correspondiente en el Teatro Bretón, en cuya audición se darán a conocer las "Acuarelas vascas" del Padre José Antonio San Sebastián, y las impresiones sinfónicas del joven compositor Salvador Bacarisse, tituladas "Heraldos". En días sucesivos daremos a conocer nuevos detalles del concierto, que ofrecerá otras novedades artísticas de importancia.

Siguen siendo muchas las adhesiones de socio que se están haciendo, incrementando cada vez más la intensa labor artística que llevan a cabo las huestes de la "Sociedad de Conciertos" que dirige el maestro Gasca.

UN ACCIDENTE

El domingo, al quemarse la traca por frente al Banco Urquijo Vascongado, se desprendió sin explotar una de las bombas que un muchacho se precipitó a coger intentando huir con ella, en la mano derecha, pero teniendo la desgracia de que le hiciera explosión. El accidente fué advertido por los guardias de Asalto y otras personas que rápidamente colocaron al muchacho en un automóvil, trasladándolo al Hospital civil.

La víctima se llama Fernando Martínez San Martín, de 14 años, de Logroño, domiciliado en el piso cuarto del número 122 de la calle del Marqués de San Nicolás, y fué curado de heridas contusas en la mano derecha, con destrozos musculares de la región tenar que han hecho necesaria la amputación del dedo pulgar y la desarticulación del primer metacarpo y de las falanges de los dedos índice y corazón, calcificadas de pronóstico reservado.

viduales y Sociedades, con relevos cada 1.000 metros aproximadamente. Se dió la salida con anterioridad a los individuales. Se impuso pronto el ferroviario Ramos, que ya cerca de la meta, fué pasado por el aragonés Agapito, quien se adjudicó el triunfo.

Por equipos triunfó El Rayo sobre la Gimnástica y los de Aviación.

HOKEY

ESPAÑA VENCE A FRANCIA POR 2 A 0

MADRID.—En el partido de hockey internacional jugado en el campo de la Deportiva Ferroviaria, la selección española venció a la francesa por dos tantos a cero.

Fuó presenciado el interesante match por gran número de espectadores.

A las órdenes del español Mediero y el francés Fourquet formaron los equipos:

Francia: Quibal; P. Imbault, Grosprion; Henon, Berger, Simon; R. Grosprion, Grimompres, Scule, Gaubert, Ch. Imbault.

España: Diliz; Bagaña, Becerri; Gracia, Jardon I, Chavarri; Romeo, Tarruella, Jardon II, Caralt, Ferrer. Superioridad española en casi todo el encuentro. Rapidez en los ataques rojos y decisión y fortaleza en los defensores de su meta.

Mediado el primer tiempo se inauguró el marcador en un penalty-bully que sacó Gracia y Ferrer, remató formidablemente.

En la continuación, en que el juego fué de características similares, cuando iban 21 minutos, en un avance de la delantera española, Romeo entregó con precisión la pelota a Tarruella y el catalán sin vacilar, remató desde cerca, logrando de esta forma el segundo tanto español.

De la selección española sobresalieron Gracia, Ferrer, Caralt, Becerri, Diliz y Jardon hermanos.

Por Francia, el defensa izquierda y a la derecha del ataque.

El arbitraje bueno, aunque por parte del francés que fué el que más actuó, parcial en algunos momentos hacia sus connacionales.

RUGBY

Selección de Madrid, 14 Lisboa, 0

MADRID.—En Chamartín se jugó el encuentro de Rugby entre las selecciones de Madrid y Lisboa, triunfando los primeros por 14 puntos a cero.

En la primera parte, a los treinta y dos minutos de juego, Español en un ensayo, logra tres puntos para los madrileños. En este tiempo no se obtuvo más puntuación.

En la continuación a los veinte minutos, San Miguel marca entre palos adjudicándose tres puntos más. El mismo jugador a la salida de una fortísima melea consigue un ensayo que Blanco transforma en tanto, consiguiendo cinco puntos más para su equipo, y tres minutos antes de finalizar el encuentro, Jaime logra los tres últimos puntos para su conjunto, al realizar brillantemente un ensayo.

Lisboa: Branco, Licinio, Morgado, Buysson, Cayola, Coreia, Castro, Figueiredo, Xavier, Garcia, Albergaria, Teixeira, Gonzales, Holveche, Silva. Madrid: Resines, Morayta, Sabras, Rafa. Vázquez, Marin, San Miguel, Jaime, Ferreras, Español, Blanco, Durán, Gancedo, Deicaz, Jesús.

PELOTA

EL CAMPEONATO "AMATEUR"

Como de costumbre se repitió el éxito que en todas sus jornadas logra esta competición por la que tan felicitado es el Logroño, F. C.

En la mañana del pasado domingo se jugaron los tres partidos anunciados.

En primer lugar luchó la pareja representativa del Hogar Vasco contra Ureaga y Gonzalo, y tras una pelea soberbia, vencieron estos últimos.

A continuación Lechuga y Villamediana volvieron a apuntarse otro triunfo, que hasta ahora son tantos como partidos han jugado venciendo a San Miguel y Ajamil que ofrecieron una resistencia enorme, resultando un partido pleno de interés.

Por último, Valverde, en quien no se acusó, ni por un momento el cansancio a pesar del precioso partido que con los profesionales hiciera el día anterior, formando pareja con Grande, vencieron ampliamente a Manolo y Villar, que a pesar de ser derrotados, lograron muchos aplausos.

El público, como siempre, satisfechísimo.

TENNIS CONVOCATORIA

Se ruega a los aficionados a este deporte acudir hoy, martes, a una reunión que tendrá lugar en el domicilio social del C. D. L., a las siete y cuarto de la tarde con objeto de organizar debidamente la sección de tennis.

LAS MEJORES CLASES de MEDIAS DE SEDA, HILO, SPORT, CORBATAS, CALZETINES, FAJAS y LANAS. Los encontrará usted, a precios más baratos que nadie, en CASA LACALZADA. August 25, Sucursal, Gallarza, 17.

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 16.

FIESTA DE LA REPUBLICA.—El tercer aniversario de la proclamación de la República española, se celebró con un día espléndido, cerrando los Bancos totalmente y los comercios por la tarde.

La música municipal, que dirige don Valero Ojeda, salió de mañana tocando diena por la ciudad, disparándose muchos cohetes.

A las doce, dió un concierto en el paseo, en donde tocó composiciones nuevas que gustaron.

Los bailes estuvieron concurridos, así como los cine, pasándose por el Villegas, la opereta "La Chocolate Rita", que fué del agrado del público.

El nuevo empresario del Cinema Club, don Abundio Bajo, estrenó para su inauguración la cinta "El torbellino del jazz", en español, que gustó, así como el equipo sonoro, que es potente y se oye bien.

El director de la Graduada, don Paulino del Sol, reunió en las escuelas a los chicos y por medio de la radio, se dejó oír la voz del presidente de la República, en la conferencia que dió a los niños. Fué un acto simpático.

Hubo también partidos de pelota en los dos frontones, que entretuvieron a los muchos aficionados.

Y ya que de pelota hablamos, diremos que el popular Moro, ha combinado para el día de San Prudencio, un gran partido de desafío, entre los hermanos Gato Rojo, para Blas Pascual, de esta, y Antonio Sacristán, del inmediato pueblo de Tricio.

Los republicanos de izquierda nos reunimos a comer y cenar en una bodega, en donde hubo alegría y brindis, uno muy bien dicho, por Gregorio, el cobrador del auto a Canales, todos abogando porque la República sea fuerte y duradera para bien de España.

DEL DOMINGO.—El día que hizo fué más que de primavera de verano, y como ya los árboles se están cubriendo de verde follaje, y el campo exhala un delicado olor de perfumes, fueron muchos los najerinos que salieron de paseo.

Los cineas también se vieron concurridos, habiendo gustado en el Villegas "Una noche en el Paraíso" y "La condesa se divierte", así como la opereta "Ronny", en el Cinema Club.

Hubo partidos de pelota que carecieron de interés y bailes públicos, a los cuales concurrió el elemento joven.

A Logroño y Santo Domingo se fueron muchos aficionados a los toros y a la pelota, en donde jugaban el Paraguayo y Blas, los cuales se trajeron para casa la victoria.

LA SEÑORITA "RIOJA" VISITARA NAJERA.—Como no podía menos de ser, la señorita "Rioja", Macilde Benés, vendrá a Najera el próximo jueves, a presentarse al público najerino.

La fiesta se celebrará en el Teatro Villegas, para lo cual se pasará a requisitarse con un lunch y un baile en la Sociedad "Gran Casino", en donde, tanto en la función de cine como en los salones de nuestra primera Sociedad de recreo, se ha de congregar lo mejor de nuestra buena sociedad, para admirarla y aplaudirla, ya que los najerinos sentimos por igual el orgullo de haber sido elegida la mujer más guapa de la Rioja.

Como faltan algunos datos para completar el programa, mañana daremos cuenta exacta de él, para que nuestras guapas paisanas se preparen a hacerle la corte de simpatía.

OTRAS NOTICIAS.—Parece ser que dentro del partido radical najerino ha habido alguna excoisición ingresando en el partido radical autónomo algunos de sus componentes.

SEBELIO.—A los dos años, ha muerto un precioso hijo de nuestro convecino don Luis Domingo, habiéndose verificado el sepelio, el cual se vió concurrido.

A los padres nuestro pésame.

CON LICENCIA.—Por encontrarse disfrutando licencia el jefe de Telégrafos don Félix G. Manzanedo, se encuentra al frente de dicho Centro, nuestro paisano señor Ibáñez, el cual llegó de Logroño.

Hace unos días que se encuentra entre nosotros nuestro sobrino Angel Garcia, de Logroño.

Sigue muy grave la señora de nuestro amigo don Hermenegildo Ortiz.

De la novillada ya hablaremos otro día.—Ego Sum.

ANGUIANO, 16.

LA FIESTA DEL 14 DE ABRIL.—El salón Escuela de niños forece un aspecto encantador, ante la profusión de hiedra y florescillas, combinadas con banderas y un "Viva a la República Española 1931-1934", remate artístico muy elogiado, obra de don Jesús Sacristán y don Julio R. Murga.

A las once en punto, presidida la fiesta por el alcalde don Tomás Anguiano; presidente del Consejo local, don Cristino Anguiano; sargento de la Guardia civil señor Calvo; concejales señores don Juan Díez y don Dámaso Ibáñez; varios miembros más del Consejo y secretario del Ayuntamiento, don Ricardo Hereros; la flor y nata de nuestra juventud femenina, que es muy grande, y en un hueco hábil en el amplísimo salón, ocupa la tribuna nuestro querido maestro don Abelardo Rodríguez Solares, que explica con claridad y exactitud de frase el propósito y finalidad de la fiesta, a la que han respondido pueblo y autoridades. "Es la escuela, nos dice también, una prolongación del hogar, la verdadera casa del pueblo, el lugar donde debiera converger el pensamiento de todos los vecinos de buena voluntad y que ansían una Patria grande y feliz". La radio enviaba por la Inspección de Primera enseñanza—atención, dice, que agradece en el alma, al señor Ortego Frías—llegó incompleta, y después de unos conceptos de elevado amor patrio y con justa apreciación de lo que debe ser el día de hoy, da fin a su labor, que se premia con grandes aplausos. Una orquestina infantil integrada por escolares, Manolo Garcia, violin; Alejandro Murga y Valentín Badaya, laúd, y Angel Martínez, guitarra acompañada de un grupo de niños y niñas, se lanzan con las primeras notas del "Himno de Riego", escuchado en pie, y a su final suenan vivas y aplausos estruendosos. Van desfilando pequeños oradores: Valentín Badaya, "Valores Hispanos"; Angeles Galzarza, "Cervantes"; Paquita Moral, "Canción de España"; Eutimio López, José Hernández y Jaime Anguiano, un "Diálogo a la Bandera", que tuvo en constante hilaridad al público, por lo que su autor, don Abelardo Rodríguez, fué muy felicitado; Felisa Ibáñez, "La Patria", poesía; Elisa Calvo, un bello discurso, y Braulio Llavía "Viva España", que arancó muchas lágrimas a los oyentes. Todos fueron calurosamente aplaudidos y felicitados, como los organizadores señores Rodríguez Solares, doña Jesusa Gorricho y doña Loreto Torres.

Como final, primorosamente, un cántico a la Patria, en el que se distinguieron notablemente las niñas Carmen Anguiano y Julia Martínez.

Es una lástima que estos maestros tan laboriosos y entusiasmados no sean más estimulados; seguramente tendríamos repetidas ocasiones de presenciar fiestas como la pasada, que despiertan en los niños sentimientos patrios; u otras de carácter ocasional, siempre de resultados pedagógicos. Mucho se puede hacer cuando se cuenta, como ahora, con elementos propicios; pero hace falta, como digo, estimular al que trabaja, y todos sabemos que al frente de estas Escuelas hay personal excelente, y con resultados a la vista.

Los escolares fueron obsequiados por el Ayuntamiento con pastas. Nuestra cordial enhorabuena a los organizadores, muy especialmente a don Abelardo Rodríguez Solares y a su compañera de profesión doña Jesusa Gorricho.

ENVIO.—¿Por qué no dan unas funclonías teatrales con niños y niñas, y que el Consejo local de Primera enseñanza creó vería con agrado?

He ahí un procedimiento para renovar los libros escolares, que buena falta tienen.—Cla, Pra, Pe.

SAN MILLAN DE LA COGOLLA, 15

ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA.—Galantemente invitados por el Consejo local de primera enseñanza de esta localidad, y en representación de nuestro Ayuntamiento y con carácter de corresponsal de este periódico, asistimos a la fiesta que con motivo de conmemorar la implantación de la actual República Española, había de celebrarse en la escuela nacional de niños que tan acertadamente dirige el maestro, nuestro buen amigo don David Pérez de Albéniz.

Dicho festival se verificó ayer, día 14, a las once de la mañana, y consistió en la explicación de una lección a los niños, referente a Historia de España, del tiempo de la Edad Media, tema que desarrolló con una encantadora sencillez y con una aportación tal de datos sobre costumbre, usas, vidas y forma de desenvolverse la instrucción pública en aquella época, que mereció muchos plácemes a cuantos le escucharon.

Después, la bella señorita, doña Juanita Rivera, maestra que regenta la escuela de niñas, dirigió la palabra a sus alumnos, allí también concurridos, y con palabra persuasiva y elocuente, describió otra lección, sirviéndose de base el tema de la lengua patria, y de disertación, también mereció los elogios del auditorio, y fué muy felicitada.

Tanto los niños como las niñas, tocan en los intermedios maravillosamente, composiciones muy adecuadas al acto, previa la correspondiente preparación por sus profesores respectivos.

Las escuelas y demás centros oficiales, ostentan estos tres días, colgaduras y en los, que ondea la bandera nacional.

NATALICIO.—Con un hermoso niño, ha visto aumentada su familia días pesados, el vecino y concejal de este Ayuntamiento, llamado Prudencio Lereña, y al que se le han impuesto los nombres de Felipe Casildo.

Felicitemos por tal acontecimiento a los papás del neófito.

VIAJEROS.—Con objeto de acudir al Capítulo que estos días celebrarán en el convento de Marcilla (Navarra), han venido de Manila, los reverendos padres agustinos, Fray Leandro Nieto y Fray Miguel Avellaneda; de Madrid, llegó a pasar unos días con su madre y hermanos, don Avelino Nieto; y de Bilbao, después de haber permanecido allí todo el invierno, la respetable señora doña Josefa Berain, acompañada de su simpática hija Benedita; y para Haro salió la escultural señorita Lucía Urbina, maestra interna de una de aquellas escuelas.

TIEMPO.—Lo tenemos, propio de la estación primavera que atraviesa mos; y estos labriegos aprovechan para hacer la sementera de patatas, en inmejorables condiciones, y los pascos empiezan a verse concurridos de personal, ávidos de aprovechar el buen tiempo.—G. Peña.

TRICIO, 16

LA FIESTA DE LA REPUBLICA.—Aunque la mayor parte del vecindario se dedicó durante el día a sus ocupaciones habituales, cosa que en verdad lamentamos, sin embargo, la juventud escolar, bajo la dirección de sus maestros, realizaron algunos actos para conmemorar el tercer aniversario de la República española.

Cedidos galantemente por la Directiva de la Sociedad de Labradores de



Destete...

Harina Lacteada Nestlé es el alimento ideal, porque contiene todos los elementos nutritivos, vitaminas y sales minerales, que los pequeños requieren para su crecimiento y desarrollo.



Ahora se ha puesto a la venta un nuevo tamaño de botes de Harina Lacteada Nestlé, llamado "bote degustación". Pídanlo gratis a Sociedad Nestlé, Via Lactana, 41, Barcelona, (Sección H.D. 511).

Con extractos de aceite de hígado de bacalao, sin olor ni sabor

la localidad su salón de recreo y el hermoso y potente aparato de radio que posee, los escolares, después de oír una breve conferencia de sus maestros respectivos, sobre la importancia y objeto de la festividad del día, se congregaron en aquel lugar, donde escucharon el patriótico discurso de S. E. el señor Alcalá Zamora y demás transmisiones que figuraban en el programa oficial. Como terminación, el amigo Venancio nos obsequió con una colección de selectos discos de gramola, que hicieron las delicias de los pequeños.

No habiéndose recibido los folletos correspondientes para la celebración del acto cultural proyectado, se aplazó para realizarlo en el día que se considere oportuno.

Nuestro agradecimiento a la Directiva de la Sociedad referida y, principalmente a su digno presidente don Octavio Olarte, que dió toda clase de facilidades para que el acto se verificase.

VIAJEROS.—Con objeto de visitar a nuestro buen amigo don Bonifacio Sacristán, que se encuentra en Madrid, conveciente de una delicadísima operación quirúrgica, salieron para dicha capital doña Patrocinio Hernández y doña Isidra Alegria, madre política y esposa, respectivamente, del paciente, a quien deseamos un breve y completo restablecimiento.—Pancho.

Desde Miranda

15 de abril

FUTBOL.—Ayer se celebró en esta ciudad el encuentro entre los equipos Aviación, de Vitoria, y el primer once del Deportivo local; correspondiente al torneo vitoriano en aquella villa.

Desde los primeros momentos el equipo local comenzó a dominar a los contrarios, a pesar de que su once está más completo que cuando se jugó en Vitoria.

Fruto de este dominio son dos tantos logrados en la primera parte; uno de ellos por Paco, de un formidable tiro cruzado, y el otro por Juanito, que después de bonita jugada colocó admirablemente el balón en la red vitoriana.

En la segunda mitad del encuentro la presión de la delantera rojilla, muy bien por sus medios y defensas y salvo algunas arrancadas bien llevadas por Fernández, eje de la delantera forastera, el juego se hace en terreno vitoriano.

Un centro templado de Latorre que corre muy bien la línea, lo recoge Paco y de un fuerte chat marca bonitamente el tercer tanto.

Casi a continuación, otro centro de Latorre, es rematado de cabeza por Celaya, el balón rebota en el larguero y Juanito, oportunamente, fusia el cuarto tanto.

Fernández intenta llevar a sus compañeros de línea hasta la meta local, pero la defensa, que está enorme, desahaca todos sus avances.

Sin embargo, en una ocasión, Fernández logra lanzar un fuerte cañonazo a la puerta de Agote, pero éste detiene el balón salvando el peligro.

Cuando faltan pocos minutos para terminar, Juanito marca el quinto y último tanto en jugada vistosa y el árbitro da por terminado el partido.

Del equipo forastero destacaron Fernández, Langarica, Mardones y Gomosa. Este último, a pesar de los tantos que "encejó", salvó a su equipo de una derrota mayor.

En el local, todos por igual, hicieron un encuentro de lo mejor que hemos visto.

El árbitro, señor Martínez, acertado e imparcialísimo en su cometido.

La puntuación, después de este partido es la siguiente:

J.	G.	P.	E.	F.	C.	Ptos.
D. Mirandés	4	3	1	0	14	5
Avión	3	2	1	0	4	7
Articería	3	2	1	0	6	4
Arabarab	2	1	1	0	3	3
Gasteizbarra	4	0	4	0	5	13

Como se ve, por la puntuación, el equipo local está muy bien situado, habiendo perdido hasta la fecha únicamente el encuentro celebrado con el Avión en Vitoria.

FIESTA ESCOLAR.—Para conmemorar el tercer aniversario de la República se reunió ayer en el Teatro Apolo el Consejo local de primera Enseñanza entre ellos don Antonio Caballero, el secretario señor Illera y demás miembros.

Momentos después llegaron los señores maestros y maestras, con sus alumnos, colocándose las niñas en el patio de butacas y los niños en los palcos y en el paraíso.

El señor Caballero pronunció un discurso alusivo a la Enseñanza, enalteciendo la importancia de esta en el niño, base fundamental para moldear al ciudadano desde la niñez.

Los pequeños aplaudieron con entusiasmo.

También fueron aplaudidos los profesores que pronunciaron discursos dedicados a la festividad de la República.

Por medio de un aparato captador de ondas, los muchachos pudieron oír el discurso de S. E. el presidente de la República, que fué radiado a toda España.

La banda municipal entonó el Himno de Riego y todo el público oyó de pie con respeto esta marcha nacional con la que se puso fin al acto.

El viernes por la noche fué obsequiado por sus amigos políticos y particulares con una cena íntima en la fonda de la Estación don Antonio Caballero,

que acababa de llegar de Madrid. El señor Izquierdo, con breves frases ofreció la cena al señor Caballero, dándole la bienvenida.

Este agradeció la atención y entre una charla amena, terminó en la mayor intimidad el acto.

CONCIERTO Y BAILE.—Por la mañana se celebró en la plaza de la República un concierto dado por la banda municipal, y por la tarde hubo baile desde las cuatro a las seis.

En los edificios oficiales ondeó la bandera nacional y en muchas casas se colocaron colgaduras republicanas.

EL BANQUETE.—Con gran animación se celebró ayer el banquete que ya anunciamos, en el que los republicanos conmemoraron el tercer aniversario de la República.—S. P. P.

RIOJA BAJA

ALDEANUEVA DE EBRO, 16

LA FIESTA DE LA REPUBLICA.—Amanece con un sol primaveral. Las calles parecen tener más alegría y más vida que otros días. Se sienta en los corazones un impulso más fuerte y los saludos matinales parecen hoy más cordiales, más íntimos, en este pequeño rincón, cuyos habitantes reflejan hoy más que nunca el deber de ciudadanía.

Desde las primeras horas recorren las calles los dulzaineros de Laguarda, entonando el Himno nacional, y a las 10, las autoridades, los niños y maestros de la escuela nacional, representaciones de las Juventudes republicanas y vecindario, recorren las calles en manifestación llena de espíritu nacional, para dirigirse a la escuela de niños, a fin de escuchar todo el programa radiado. Con verdadera emoción pasa la parte radiada y S. E. el presidente de la República es clamorosamente ovacionado.

Se procede a verificar los actos por los maestros y niños de las escuelas nacionales y el local se ve abarrotado de todo un público ávido de escuchar y participar de ello. Ante la imposibilidad de dar cabida a todos, se colocan al micrófono, instalado para que el público pueda escuchar y albergar en su corazón las ideas expuestas en los trozos de literatura esoclogios para difundir y establecer el amor a nuestra grande y prestigiosa España.

Don Benito Palos, maestro nacional, lee con verdadera emoción "La palabra de Juan Maragall", siendo ovacionado. Los niños Albina Viteri, José Palos y José María Luzziariga, leen trozos de la obra "Castilla" y a pesar de la emoción que les causaba colocarse ante el micrófono, consiguen, con la sencillez que caracteriza su infancia, una salva de aplausos que refleja el entusiasmo que han sabido despertar. La maestra señorita Valentina Monforte, dirige ante el micrófono la palabra, explicando la importancia del acto. Con el corazón puesto en los labios, hace resaltar el deseo de estrechar y afianzar los lazos de justicia, de paz y amistad, que caracteriza el mundo moderno, y en cuya participación cabe a España, desde la fecha gloriosa del 14 de abril, que se conmemora.

Aprovecha en beneficio de la enseñanza esta oración, para exponer la obligación que tienen todos de prestar su apoyo a la obra escolar, a fin de que los niños de hoy sean mañana verdaderos defensores de la enseñanza y ciudadanos conscientes de su deber. Desarrolló después un centro de interés, deducido del trozo de José E. Rodó, que publicó la cartilla titulada "El Amazonas y el Plata". Una gran ovación estalló al terminar sus últimas palabras y fué muy felicitada por cuantos en el salón nos encontráramos.

Los niños y el vecindario, son obsequiados con pastas y con el insuperable zurracapote, por nuestro Ayuntamiento.

Por la tarde hubo mucha alegría y particularmente en el elemento joven, que no cesó de bailar.

A las 8 se celebró el banquete en el Círculo Republicano, en el que hubo gran concurrencia; entre ellos figuraban nuestros amigos y correligionarios el jefe y capataz de la estación de Fuenmayor, los que después de cenar tuvieron un desafío con el secretario y otro vecino de esta al juego del muso y que fué un acto muy divertido, siendo vencidos los forasteros. Después bajamos a la plaza, donde el elemento joven estaba con entusiasmo y alegría bailando, durando hasta la madrugada y terminando el día sin el menor incidente que lamentar.—C. Garrido.

Mulas y mulos

de Francia y Extremadura, de toda confianza, venta en Nájera, del jueves al domingo.

R. PEREZ

ECOS DE CALAHORRA

RENUNCIA DEL CARGO.—Le he sido admitida la renuncia del cargo de juez municipal de esta ciudad, a don Nicolás Morales de Setién, que hace poco fué nombrado el que se dedicará a sus asuntos de abogacía, como lo ha venido haciendo desde que convi va entre nosotros.

DEL DOMINGO.—El segundo de los días señalados como fiesta conmemorativa de la República, hubo un concierto ejecutado maravillosamente por la banda municipal que dirige el maestro señor Garjón, en la plaza de Quintiliano de once a una.

Hubo por la tarde los consabidos bailes, cual los demás domingos y las anunciadas sesiones de cine, pasándose por la pantalla la bonita película "El canto del ruiseñor".

FUNCION TEATRAL.—El próximo miércoles en el Teatro Díaz, y por el cuadro artístico que dirige el señor Navarro y a beneficio de las familias de los presos sociales, se pondrá en escena el poema escénico en cinco actos, original de José Tola titulada "La Sociedad Ideal".

ASOCIACION DE INQUILINOS.—El día 14 esta entidad celebró junta general, dando cuenta en la misma del nombramiento de cesor a favor de

RIOJA ALTA

BRIONES, 16

14 DE ABRIL, FIESTA DE LA REPUBLICA.—Con gran esplendor se ha celebrado el tercer aniversario de la proclamación de la República Española, verificándose los actos siguientes:

Sábado, a las ocho de la mañana, fiana por las principales calles de la localidad, a cargo de la banda de música que con tanto acierto y gusto dirige el maestro señor Bañuelos.

A las diez y media y bajo la presidencia del señor alcalde, juez municipal, Ayuntamiento, Junta del Consejo local, señoras administradoras de la Antina Escolar, maestros y maestras, se han reunido en una de las salas de las escuelas los niños y niñas matriculados en las mismas.

Sobre la mesa presidencial se hallaba colocado un aparato de radio que a tal efecto prestó el señor presidente del Consejo local don Manuel Jiménez. Fueron llegando los padres de mencionados niños, hasta que quedaron llenas de público dichas salas, quedando bastante personal en la calle por insuficiencia de local. Se levanta a hablar el señor alcalde, dirigiendo unas palabras de salutación a la concurrencia, expresando el objeto que nos reúne, concediendo la palabra a la maestra nacional, señorita Noguera, quien en un pequeño discurso, sencillo, y de claro concepto, expuso lo que fue la monarquía y lo que es la República, señalando los inconvenientes de la primera y ventajas de la segunda, citando a sus principales héroes.

Terminado el discurso, la radio anuncia la entrada del excelentísimo señor presidente de la República en el Monumental Cinema de Madrid y puestos todos en pie oímos el Himno Nacional, el discurso del señor Alcalá Zamora, el "Elogio de la expansión española por el mundo, y loor de la Lengua de Castelar". Cantos populares de la masa coral de Madrid, etc., oyéndose con muchísima claridad, debido al potente aparato y silencio guardado por los oyentes, que a pesar de ser la mayoría niños, parecían hombres presenciando el acto.

Terminada la audición de radio, el señor alcalde concedió la palabra al maestro don Gonzalo Pérez, quien después de leer el prólogo de los "Trabajos de Persiles y Sigismunda", el último libro de Cervantes, hizo un centro de interés, describiendo la biografía de Cervantes y alguna de sus obras y de forma especial la del "Quijote", haciendo ver a los niños como siendo trabajadores y de familias modestas, pueden salir hombres de tanto renombre como Cervantes.

Posteriormente hizo uso de la palabra el señor alcalde, haciendo resaltar los beneficios obtenidos por la República, resumiendo los discursos anteriores y dando las gracias a todos por la compostura y buena organización del acto, terminando éste con el Himno a Cervantes cantado muy bien por todos los escolares.

Seguidamente se ha celebrado una manifestación por las diferentes calles del pueblo organizada por el Círculo de Izquierda Republicana al que ha asistido el pueblo en masa y en el que se veían varias banderas con las inscripciones siguientes: "Amnistía para todos los presos por delitos políticos y sociales", "Acto seguido y por el señor alcalde, don José María Villate, se ha dado a conocer al pueblo la buena marcha de los asuntos que en la Administración municipal se hallan en tramitación y el cual ha sido muy aplaudido, desolviéndose los manifestantes con la mayor cordura y orden.

Por la Alcaldía se ha cursado al Excmo. señor presidente de la República y presidente del Consejo de ministros, el siguiente telegrama:

"Pueblo unánime manifestado lleno fervor republicano glorioso catorce de abril, suplica intercedan concesión amnistía delitos políticos-sociales que tanto afecta a este republicano Briones. Con el mayor respeto y afecto saludo, el alcalde.—Villate."

Telegrama dirigido al Excmo. señor gobernador:

"Celebrada manifestación afirmación republicana mayor orden y fervor republicano, entregan conclusiones remitido correo, interpretando sentir unánime pueblo elevo respetuoso saludo y petición amnistía a S. E. y presidente Consejo ministros, suplicole apoyo petición tan noble en esta gloriosa fecha, saludo.—El alcalde."

Copia de las conclusiones elevadas al Excmo. señor gobernador:

"Primera.—Amnistía general para todos presos por delitos políticos y sociales, estén o no sentenciados, en la histórica fecha del 14 de abril.

Segunda.—Protestar contra la aprobación de la pena de muerte, por entender que ésta no evitaría los actos vandálicos, y si una Policía activa, competente y honrada, que evitase los hechos que todos condenamos.

Tercera.—Protestar de que se consideren funcionarios de la República a los individuos del Clero, por ser sus más caracterizados enemigos."

A las dos de la tarde y después de terminado el concierto de mediodía, se han reunido los socios y simpatizantes del Círculo de Izquierda Republicana en fraternal banquete que ha durado hasta las cuatro y media de la tarde, acordando elevar al Excmo. señor presidente de la República el siguiente telegrama, cuya copia dice así:

"Reunido partido republicano Izquierdista acuerda unánime elevar respetuosa protesta por matiz derechista imprimida a gloriosa República, cuya proclamación celebramos con el más ardiente fervor, solicitamos con el mayor respeto interceda concesión amplia amnistía por delitos políticos y sociales que profundamente afectan a este republicano pueblo. Salúdalo con el mayor respeto y adhesión republicana.—El presidente, F. Amarita.

DEL DOMINGO.—Hizo un día espléndido y sobre las doce y media el escalar torres vecino de Ollauri subió con

una facilidad espantosa a la torre de esta villa, haciendo la misma labor por la tarde, habiendo sido presenciado por numeroso público. De seis a nueve de la noche, hubo gran baile en la plaza, estando muy animado.

ENGERMOS.—Desde el miércoles pasado se halla en cama nuestro amigo Rafael Urbina García, factor del ferrocarril del Norte en la Estación de San Asensio, el cual, en la actualidad, se encuentra fuera de peligro, deseándole su total restablecimiento.

ATROPELLO.—Esta mañana, cuando se dirigía a las faenas agrícolas el joven de esta localidad Félix Peñafiel (a) Boquera, fué atropellado la caballería que conducía por la camioneta que transporta el fresco, habiéndole causado algunas lesiones.—T. C.

ZARRATON, 16.

ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA.—Pocos han sido los actos que en esta villa se han organizado para conmemorar el aniversario del nuevo régimen. No obstante, el Consejo local de primera enseñanza, compuesto por el culto médico, don Fernando Gómez, como presidente, los profesores doña María Pérez y Pérez, y don Pedro Huidobro Torres, por los padres de familia, doña Aurora Madrigal de Llorente y en representación del Ayuntamiento, el exconcejal don Antonio Negueruela, organizaron una función artístico-literaria en la que los citados profesores, con un entusiasmo ejemplar, dieron conferencias patrióticas e instructivas. Doña María Pérez versó sobre la formación de la lengua española narrando admirablemente su fundación, vicisitudes que han contribuido para su enriquecimiento, tanto en vocabulario como en su extensión por todas las partes a donde se habla nuestro idioma. Citó infinidad de autores clásicos, tanto prosistas como versistas o poetas, demostrando un conocimiento admirable del tema que desarrollaba.

Terminada su conferencia leyó algunas poesías, entre ellas, una de Campoamor, titulada el "Galtero de Gijón", que fué muy del agrado del auditorio. Fué muy aplaudida, tanto por su conferencia como por las poesías leídas.

Don Pedro Huidobro, hizo un patriótico discurso, cantando y alabando las glorias pasadas de nuestra Patria, aconsejando a todos los niños, que sigan por el camino del bien para en saltarla, pues dijo que siendo la madre común de todos, debemos de estar unidos en un haz tan fuerte que sea indestructible, por la defensa de sus hijos que somos todos los españoles. También transmitió a los niños y demás personas presentes al acto, al aludido que su excelencia el presidente de la República, había transmitido por Radio a toda la nación española, y muy especialmente a los niños. Dicho saludo fué recibido con una salva de aplausos, que demostraban la satisfacción de un pueblo agradecido a la gentileza magnánima del más alto representante de la nación.

Terminada su conferencia, don Pedro leyó algunos fragmentos de la obra "El alcalde de Zalamea" del insigne Calderón de la Barca, gloria de autores dramaturgos españoles y obra cumbre del teatro clásico español. Fué muy aplaudido y felicitado por todos.

A continuación, algunos niños cuyos nombres no cito por no hacer interminable esta crónica, leyeron y recitaron poesías de autores españoles y terminó esta parte del acto cantando por los niños el himno a la madre patria, que en pie y con mucho respeto, fué escuchado por todos los concurrentes.

Terminada la parte artística literaria, en una gramola se pusieron varias placas de música y cante netamente español, terminando el acto ya muy avanzada la tarde, quedando en todos los que asistimos un grato recuerdo del entusiasmo que han puesto, tanto organizadores como maestros y niños que han intervenido; así se les demostró con los muchos aplausos que recibieron aplausos que fueron coreados con fuertes vivas a la República.

El señor maestro tuvo la gentileza de obsequiar de su peculiar particular, con naranjas a cada uno de los niños que asistieron; lástima es que el consejo local no disponga ni de un centimo para que en casos como este premiare y obsequiare a los niños.

El partido republicano radical, fué el único que se reunió en su círculo a celebrar la festividad. Tuvieron banquete suculento y después, en franca camaradería, jugaron un partido de pelota por sus cuatro jugadores más destacados, Eugenio y Tutos, contra Chapas y Rufo, ganando los últimos. En el banquete hubo muchos brindis y abundaron los discursos y vivas. Les felicitamos y que muchos años puedan reunirse como este año.

El tiempo, magnífico para los sembrados, pues a pesar de que el campo llevaba por lo menos un mes de retraso, avanza estos días a pasos agigantados y se espera por esto una regular cosecha de cereales, un buen brote de las viñas y que la remolacha salga pujante y prometidora.

LEIVA, 15.

Para conmemorar el tercer aniversario de la proclamación de la República y aprovechando el hermoso día que hizo, se reunieron en el campo, a mediodía, en fraternal banquete, 20 comensales que saborearon una bien condimentada comida, reinando entre todos la mayor alegría.

Entre los reunidos, se encontraban el popular teniente alcalde del Ayuntamiento de Bilbao, Paulino Gómez, con su familia y varios amigos, se trasladaron a ésta a pasar el día con sus también amigos, los fabricantes de harinas, don Blas Díez y don Gerardo Marín, haciendo el atardecer su regreso a Bilbao, llevando todos muy gratos recuerdos de su estancia en ésta, volviendo a reunirse en los locales de la fábrica de harinas hasta 50 comensales, que hicieron honores

al sabroso y clásico bacalao y aunque no hubo brindis de ningún género, sin embargo el tema obligado entre los reunidos fué la apreciación de la patria o fraternalidad que generalmente, y en particular en los pueblos, es recibido este día 14 de abril, de feliz recordación, estando todos unánimes en apreciar, que la culpa no es por el cambio de régimen puesto que para los españoles que anhelan el bien de la Patria, es simpática la idea de la República.

Sobre las once de la noche, se dió por terminada la reunión, haciendo estos votos para que, desapareciendo este estado de cosas se llegue al cuarto aniversario con una República simpática a todos, pero respetada también por todos.

DEL CAMPO.—Debido al hermoso tiempo que se disfruta, reina alegría entre todos y en particular entre los labradores, porque el campo mejora notablemente, abundando los jornales, puesto que todos han vuelto a las labores, interrumpidas por el invierno, tan largo y penoso y que tan retrasadas estaban.

te de la República y por otras figuras relevantes españolas, como estaba mandado por la Dirección general de Primera Enseñanza.

El amplio local, bien pronto fué insuficiente y entonces el público se colocó en las inmediaciones de la escuela, escuchando por medio de altavoces colocados ad-hoc, los sentidos y vibrantes discursos, henchidos de fe republicana que en la capital de España se estaban pronunciando.

A las doce, se formó una nutridísima manifestación cívica. Abrieron la marcha los niños de las escuelas colocados en dos filas y dirigidos por sus respectivos maestros; entonaban cantos alusivos al acto y la música interpretaba el Himno de Riego; multitud de banderas e insignias republicanas, flotaban en el aire.

Durante toda la manifestación, se dieron una serie de interrumpidos vivas propios del día y que eran entusiástica y unánimemente contestados.

El vecindario se dió perfecta cuenta de la gran labor realizada por los maestros; no cesaron un momento;

firmos de bastante consideración, los jóvenes Félix Sanz y Pedro Espinosa García. Deseamos que su juventud salga triunfante en su lucha con la enfermedad que les tiene postrados y bien pronto se vean completamente restablecidos. — Julio Cordó.

BERGASA, 16

FIESTA REPUBLICANA.—Se ha celebrado en esta localidad, con gran brillantez, la fiesta cívica en conmemoración del tercer aniversario de la proclamación de la República Española.

El viernes por la tarde ya se anunció la fiesta con el disparo de cohetes, y el sábado fué completado el programa del siguiente modo: El pregonero de la localidad don Pedro Eguizabal nos hizo saber a las siete de la mañana, por medio de bando, que la muy digna autoridad municipal tuvo a bien ordenar que en memoria del tercer año de la proclamación de la República, el Ayuntamiento celebraría un acto cívico en el que todos los vecinos debían cooperar con su presencia.

minando el acto con el canto del Himno nacional.

Que cunda el ejemplo de los republicanos bergareños, para que la República proclamada el 14 de abril de 1931, no sufra el más mínimo retroceso en el camino emprendido.

Seguidamente y en franca camaradería se reunieron a vantar un grupo de entusiastas republicanos, los que con la alegría consiguiente, saborearon una muy suculenta comida preparada por doña Paula Eguizabal y servida por su elegante hija Victoria.

También por ésta han hecho su aparición los dueños de lo ajeno, ya que al vecino Guillermo Bretón, le han sido sustraídos de un corral, cuatro pacíficos corderos, y al caminero don Pedro Nájera, también le ha tocado lo suyo, puesto que aprovechando la ausencia en la casa, violentaron las cerraduras, llevándose algunas prendas de vestir. Se conoce que unos procuran por el desnudo estómago y otros por el desnudo cuerpo. Hasta la fecha todo era comentarios de lo que ocurría en otros pueblos, pero ya llegaron los hechos a éste. Procuramos todos a ayudar a esclarecerlos y castigarlos como se merecen, para evitar su repetición. El Duende

TUDELLA, 14

Se celebró el tercer aniversario de la República, en esta localidad en la forma siguiente: la víspera se dieron abundantes fuegos artificiales. Al siguiente día, diána por la banda de música de Arnedo; a las diez, la procesión cívica, en la que se lucieron diferentes banderas y retratos de Galán y García Henández, a la que asistió nuestro maestro don Martín Grandes, con sus alumnos y bandera. Por la tarde concierne en la Plaza de la República, donde los vecinos y jóvenes se despacharon a su gusto. Por la noche se repitió el concierto, hasta la madrugada, en referida plaza, donde se presentó todo el vecindario a repetir el baile, y a pesar de presentarse los vecinos de merendar de las bodegas no hubo que lamentar el más pequeño incidente. También hubo bandes de campanas.

Nuestro jovial alcalde, incansable en velar por sus administrados, tuvo en la casa de la villa un suculento lunch de pastas y hicores, para todo el vecino que quiso asistir. Dicho al calde, a pesar de llevar algún disgusto, debiera ser eterno en esta localidad, pues sus únicos deseos son en dotar a este vecindario de otros dos escuelas y aguas potables, todo sin gravar los presupuestos extraordinarios y sólo con el corriente presupuesto.

—El mercado de vino parece a animar, pues hay bastante salida de vino nuevo y viejo, sin alterar los precios corrientes.—S. O.

LA RIOJA hace 25 años

En la sesión que celebró el Ayuntamiento, se acordó encargar el sermón del día 11 de junio, festividad de San Bernabé, al párroco de la iglesia de Palacio, don Miguel Martínez Achátegui.

—En la madrugada de hoy se dejaron sentir los efectos del hielo o esta comarca, siendo más apreciable en la Rioja Alta. En los sitios menos ventilados fué mayor el daño. Las viñas sufrieron bastante en sus brotes y quedaron muy perjudicados los patatares, la pimienta y el tomate.

—En Haro, se celebró en la Sociedad "La Restaurada", el banquete organizado por el Sindicato de Exportadores de vinos de la Rioja, para festejar el término feliz de su campaña para el abararamiento de los fiates. Al final del mismo pronunció discursos alusivos al acto el vicepresidente del Sindicato don Félix Martínez Lacuesta, el alcalde interino señor Velasco y los señores Aguirre y Serrés, haciendo el resumen el presidente del Sindicato, don Arturo Martínez celino, quien recordó la ayuda valiosa prestada por el diputado a Cortes por el distrito don Miguel Villanueva.

—Se concedió a don Generoso Fernández, de Croera, la debida autorización para suministrar el fluido eléctrico a esta localidad, El Redal y Galliea, partiendo de Ausejo, por el cruce de la carretera de Logroño (Zaragoza y ramal de Corera a la venta de Rufo).

SE CEDEN DOS HABITACIONES, a todo confort con baño; con pensión o sin ella, en casa formal de poca familia. Informes, LA RIOJA

SE COMPRAN JAMONES y se vende tocino fresco y salado, a precios fáciles, en la fábrica de Angel Sanchez, Carretera a Sorla.

FABRICA DE BETUN. Vendo la marca El Cisne, con facilidades. Razón Simeón Tejada.

RENAULT, siete plazas, ocasión, se vende. Razón, Garage Central.

PELOTEROS

¿Por qué no quiere el pelotero de la calle de la Imprenta que confundan sus pelotas con las de nadie? Por ser el que mejor las hace, torres y arregla en este pueblo. No os confundais. Imprenta, número 10.

NINERA. Hace falta. Mayor, 98, 14

SE NECESITA señora viuda o soltera, de 40 a 50 años. Dirigirse a General Epartero, 32, 2.ª derecha.

Las garras del artritismo

no abandonan fácilmente a su presa.

Si analiza usted la causa de sus padecimientos hallará que son causados por la enorme cantidad de residuos venenosos que circulan por su organismo, y ellos son los que producen cálculos en el hígado o los riñones con sus cólicos hepáticos o nefríticos; ellos trastornan la circulación sanguínea ocasionando las varices y llagas supuradas; y ellos, en fin, llevan en su ponzoña las neuralgias, el lumbago crónico, la aortitis, la diabetes y la fosfatúria.

¿Usted no sabe que al purificar su sangre, ella, por sí misma, barrerá hasta el último germen de todos esos males? Haga usted circular por sus venas sangre pura y rica y todas las enfermedades desaparecerán. Esa depuración, esa limpieza definitiva y total, sólo es capaz de hacerla el tratamiento de la rectificación sanguínea llamado:

DEPURATIVO RICHELET

Su acción enérgica opera un cambio maravilloso en los enfermos. Toda manifestación artrítica, todo dolor desaparece. Las llagas más horribles se cicatrizan y parece que una savia vivificante se ha inyectado en el organismo, no quedando de aquellos padecimientos más que un recuerdo.

CARTAS ESPAÑOLAS DE GRATITUD

Habiendo experimentado en mi enfermedad de artritismo una notable mejoría desde que empecé a combatirla con el tratamiento de su inmejorable preparado Depurativo Richelet, le comunico que gracias a su eficacia, puedo dedicarme hoy de lleno a mis labores agrícolas.

Por la presente le autorizo a usted para que pueda hacer el uso que crea conveniente de la presente carta.

JOSE ASIAIN Valle de Goñi (Por Pamplona).

Por espacio de muchos días, tuve a mi vejeza con agudos dolores en las piernas y con una paralización tan grande que sólo sosteniéndola, y a duras penas, podía trasladarse de habitación.

El mal ha persistido hasta que se someti al tratamiento del Depurativo Richelet, y con toda sinceridad declaro que desde las primeras tomas noté gran mejoría, y en cosa de una semana podía andar con facilidad, teniendo hoy la inmensa dicha de verme totalmente restablecido y, lo más asombroso, sin que la quede la menor molestia de su mal.

JOSE IGLESIAS Doctor Castela; 18.—Madrid.

De venta en todas las farmacias. Gratuitamente y sin compromiso para usted, le remitiremos un interesante folleto para la curación de las enfermedades de la sangre. Escriba hoy mismo poniendo bien estas señas:

LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 22 y 24 - San Sebastián.

Sección de Arnedo

VILLAR DE ARNEADO, 16

EL 14 DE ABRIL.—Una gran masa del pueblo ha celebrado con singular entusiasmo esta fecha gloriosa para los españoles.

Gran profusión de bombas y cohetes, y el ondear airozas banderas y colgaduras tricolors, daban al pueblo el aspecto de día grande, como en realidad lo era, y además envuelto en un sol radiante, que quiso contribuir en gran manera al abrilamiento de la festividad.

En la escuela de niños, núm. 1, fué instalado un magnífico y potente aparato de radio, generosamente donado por el maestro don José Arraza, para que los niños y cuantos lo desearan, pudiesen escuchar los discursos que en Madrid iban a pronunciarse por el Excmo. señor presiden-

ora manejando el aparato de radio, ora manteniendo el orden.

Este cronista, en vista de que a pesar de la gran "cantidad" de vivos, ninguno fué para ellos, lanza un ¡viva los trabajadores de la enseñanza!, como estímulo y merecido premio a la callada y constante labor por vosotros realizada.

Cansó gran extrañeza que en ese día en que hasta en edificios particulares eran izadas las banderas tricolors, en el Cuartel de la Guardia civil no apareciese ninguna enseña. Como la única razón es que no tenían, ruego a quien correspondiera, compre una para que, en días como ese, ondee triunfante.

—La juventud se divirtió bastante pues hubo animado baile. "La Unión Villareja" nos trajo una orquestina con músicos de Arnedo, Cervera y de la localidad. Duró el baile hasta las primeras horas de la madrugada. ENFERMOS.—Se encuentran en-

Vertical text on the right edge of the page, including page numbers and other markings.

PÉRDIDAS

De un llavín delgado, con cadena dorada, se perdió el domingo por la mañana. Se ruega lo entreguen en LA RIOJA.

El sábado 14 se perdió un bolsillo conteniendo un llavín marca A. G., núm. 502. Se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en LA RIOJA y se le gratificará.

De un gato de pulsera de señora, de oro, que se perdió el domingo, se ruega su entrega en esta Administración y se gratificará.

Quien haya perdido una bicicleta, puede recogerla, previa justificación de propiedad, en la Huerta de los Pollos, Vaquería de Lino Ortega.

HERRADOR, soltero y sabiendo forjar, se ofrece. Clemente López, República, 67, cuarto.

SASTRERIA MELIUS. Necesito aprendizas, aprendizas adelantadas y ayudantes.

TRAJE DE CUOTA de Infantería, seminuevo, se vende económico. Razón, Bretón de los Herberos, 46, tercero.

HABITACION AMUEBLADA en casa céntrica, de señora mayor sola, se alquila a hombre sólo, con pensión o sin ella. Informan en La Mata, 5, Estanco.

URGE HABITACION con dos camas, Razón, Zurbano, 32, talleres.

CAMION "DODGE", de 4 a 5 toneladas, seminuevo, se vende o se cambia por camioneta más pequeña. Razón en LA RIOJA.

CAMION DODGE para 5 toneladas, en perfecto estado de marcha, se vende muy barato. Informes, Buriño y Heredia.

SE VENDEN UNA VACA recién parida, con su ternero, tercer parto, y dos novillas de 8 meses. Francisco Alguera, en Casalarreina.

SE VENDEN las fincas rústicas y urbanas de este término municipal de la testamentaria de doña Lorenza Gil Ascarza, Razón, Samuel Escobés, García Hernández, núm. 9, Calahorra.

FIAT 509, cerrado, 4 plazas, recién reparado, a toda prueba, se vende en inmejorables condiciones. Razón, en Alameda, 6, Imprenta. De 4 a 7.

COVADONGA PEDRISCO E INCENDIOS. Único Subdirector de los partidos de HARO, SANTO DOMINGO y NAJERA. Salvador Alatiz, Marqués de Francos, núm. 2, Guarnicionería. HARO.

Venta de solares. Precios económicos. Razón, Muro de la Mata, 3, 1.º, de 10 a 12.

VENTA DE CASA EN HARO. Se vende la casa número 3 de la calle Carrión. Razón, Montoya, en HARO.

CHOPOS. Se vende una partida de chopos para material de toda clase, en carretera. Tratar, con Toribio Galilea, en Galilea.

PARJA DE BUEYES, de seis años, se venden para vida o carne. Tratar con Lorenzo Orte, en Arrubal.

Le interesa saber que "EL RELAMPAGO", medias suelas en 30 minutos y tacones en el acto, se ha trasladado a MAYOR, 78, casi frente a "Chivite".

PISOS 1.º y 2.º arriendo en Avenida Colón, 64. Informes, en la misma calle, 49, segundo.

VENDO ALFALFA SECA, de la cosecha propia. Espert, Salmerón, 19, 4.º.

VENDO, a precio reducido, cómoda, cama de madera y otra de hierro. Razón, República, 37, 2.º, derecha.

SE VENDEN plantones de olivo superiores. Marcial Ibañez, Corera.

SE ALQUILAN PISOS recién construidos, a todo confort, calefacción, baño, w. c., cocina, 6 habitaciones, solo todo el día, desde 85 pesetas. Avenida de Colón, 71.

PARJAS DE BUEYES para trabajo o carne, se venden dos. Ver y tratar Estación de Recojo, finca "Los Cuartos".

VACAS. Vende una recién parida, con su ternero, y otra parida, o se cambian por terneras. Juan Lasanta, en Villamediana.

FIAT 7 H. P. de 4 plazas y CITROEN de 5 H. P., 2 plazas, usados; se venden baratos. Razón, Garage Estación.

PATATAS DE 1.º para comer, a 3'15 la arroba. A domicilio, a 3'25. Por kilos, a 0'30. Mayor, 88, Verano.

GARITA propia para surtidor de gasolina, zapatero o portero, y puertas cocheras, vende José Sáenz, Herberías, 7.

VACAS DE LECHE, pura raza; una de 6 años con su ternero, recién parida y con bastante leche, y otra de 4 años, preñada y dando leche, las vende Gabriel Hidalgo, en Santurdejo.

AGRICULTORES. Antes de hacer vuestras compras, consultad precios de nitratos y cementos marca "CANCHERO", en Rincón de Soto y Aljaro, Casa Samaniego.

NODRIZAS

Casada, de 25 años, leche de 8 días, se ofrece para criar en su casa, en Calahorra. Informes, Pilar Fuster, Comadrona.

Soltera, de 22 años, robusta, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informa don Arturo Martínez, médico titular de Igea.

Soltera, de 19 años, leche de 15 días, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informes, Félix Orde, practicante. HARO.

Casada, de 30 años, leche de 10 días, desea criar en su casa en Alberite. Informa el practicante del citado pueblo, don Valentín Sotelo.

Casada, de 26 años, leche de 6 días, se ofrece para criar en su casa. Mayor, 89, segundo. Logroño.

Casada, de 23 años, leche de siete meses, desea criar en su casa. Para informes, dirigirse a Benita Martínez, en Nalda.

Casada, primeriza, de 26 años, leche de 20 días, desea criar en su casa en Ribafrecha. Informes, Boterías, 3, segundo. Logroño.

VINO DE COSECHERO, DE FUENMAYOR. Se vende en Travesía de San Juan, 7, a 6'40 y 7'20 cántara. Servicio a domicilio.

SE VENDE O ARRIENDA, casa de reciente construcción, con 6 habitaciones, cocina, patio, gallinero y un corral de huerta. Razón, Espartero, Carpintería Mecánica de B. Acedo y J. Santa María.

AUTOMOVIL Coupé, marca Erskine, cuatro asientos, en perfecto estado, urge venta. Dirigirse Garage Elías. Logroño.

VENDO macho cerrado de labranza y caballo de 2 años, a toda prueba. Salmerón, 19, cuarto, izquierda.

TRASPASO TIENDA por ausentarme, y se vende media sillería. Razón en LA RIOJA.

ENTRESUELO con patio se arrienda en Rey Pastor, S. S.

AUTOMOVIL DE SOTO, se vende barato. Informes, San Juan, 46, 3.º

SANDALIAS DE GOMA irrompibles. San Bartolomé, 12.

CASITA y piso soleado, se vende barato. Razón, Boterías, 4.

Piso -- Alquiler decorado, con baño y galerías, con sol. Espartero, 42.

CARRITO de muelles para lechero y una carroñita de mano, se vende. Razón, Duquesa de la Victoria, Carretería.

Construcción y Reparación de Básculas y Balanzas Automáticas. MAXIMO ARADILLA CRUZ. Garantizamos nuestros trabajos. Carretera Cristo, 11, 1.º Logroño.

FINCAS RUSTICAS. Se venden grandes y pequeñas. Informarán Marqués de Vallejo, 4, tercero, derecha.

PANADERIAS. Amasadoras, Chindadoras, Divisoras, Quemadores de aceite pesado. Presupuestos y catálogos gratis. Agencia Fe-ru-sa.

CAMISERAS, trabajo todo el año, se precisan en la Camisería Durán.

SE NECESITA mujer de 35 a 40 años, que esté impuesta en todas las labores de la casa, con buenas referencias. Informa Portería Instituto.

Aimacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA. Norte, 24. LOGROÑO. Felt. 1933

VENDO TRILLADORA Ajuria número 2, seminueva, motor Lister 25 HP.; Trilladora Rustón; Tractor Deering, moderno, gastando "Gasoil"; Tractor Fordson. Todo en inmejorable estado. Dispongo de Atadoras reconstruidas en Deering, Mc. Cornik y Masey Harris. Tratar, Roque Serrano, en Haro.

BUHADILLA. Se arrienda. Salmerón, 8.

SASTRAS. Medio oficiales y aprendizas, precisa la Sastrería Royal. Muro del Carmen, núm. 8.

Se forran pelotas de mano y pala con la mejor lana del mundo. También se venden nuevas, de las dos clases y usadas. LIMPIAS en el Frontón Beti Jai.

SE VENDE armario y trinchero de comedor, cama dorada de matrimonio, sillería moderna y otros enseres. Zurbano, 18, tercero, izquierda.

SASTRERIA PATRICIO PALACIOS. Se necesitan aprendizas. República, 19, primero.

TRES NOVILLAS de buena clase, una cubierta y dos para cubrir, se venden. Tratar con Pablo Díaz, en Briones.

SE VENDE UN PIANO, seminuevo, marca "Auber". Informes el cartero de Viguera.

REBAÑO de 43 ovejas, 20 primales y 15 corderas, vende Nicasio Pavia, en Manjarrés.

CARPINTEROS

Empalmador y afillador de sierras, mecánico especializado en el ramo de la madera. Avisos: Teléfono 1224. Claudio Quijera, Mayor, 59.

MEDETS. ¡Tan necesarios en la casa como las cerillas! Sirven para remendar instantáneamente todos los agujeros en los utensilios de cocina y artículos de caucho y cristales, sin necesidad de fuego, soldadura, cemento ni remiendo. Un niño puede servirse de ellos. Caja con 9 cerillas y limpiador, 0'95 Ptas. De venta en Logroño, del Alameda, Sagasta, 21. Concesionario: No. 61 de España, César B. Castresana, Vitoria.

RUPERTA. — MODISTA ofrece sus servicios a domicilio. Juan Lobo, 3, tercero.

CARBONES "LA MINA". Vegetales y Minerales. Antracitas, Coks, Herraj, Cisko. Almacenes: República, 8; Espartero, 16, y Vara de Rey, 25. Teléfonos, 1054 y 1830.

HOSPEDAJE. Habitaciones independientes, con o sin pensión económica. M. de Vallejo, 19, 2.º, izquierda.

LEA USTED. Hechura de un traje con magníficos forros 45 ptas. Id. id. con buenos forros 40 " Id. id. clase económica 35 "

SOMMIERS GARANTIZADOS. Fabricación y Reparación. La Casa más antigua en el ramo. B. PALACIOS. RUAVIEJA, 30

Pensión ARENAS MADRID. Habitaciones amplias, exteriores y soleadas. Excelente cocina e inmejorable servicio. Pensión desde 6'50 Ptas. Se habla francés y alemán. Fuencarral, 33, Pral. Frente Barceló. Teléfono, 19400. Metro - Tribunal

AUTOMOVILISTAS. Piezas de recambio para encendido y alumbrado eléctrico del automóvil, bobinas de encendido, tapa para distribuidores, bocinas eléctricas, limpia-parabrisas, inducidos de dinamos, lámparas, acumuladores americanos, Pres-O-Lite, hilos de bobinas esmaltados. Encontrará en los Talleres Electromecánicos, Zurbano, 32. J. C. PELAEZ.

Aparatos de Radio TELEFUNKEN. UNA MARAVILLA — TODA O NDA — PLAZOS Y CONTADO DE MIGUEL HERMANOS S. L. ZURBANO, 9. TELEFONO, 1767

PILOT. Sorprende otra vez al mundo de la radio con el UNIVERSAL GIGANTE. Mod. 92 ondas 100-2000. Mod. 93 ondas 16-50 y 200-350. Toda las ondas. De venta en Logroño: José Marín. República, 41

LA FLOR DE ORO. PELUQUERIA DE SEÑORAS. GALLARZA, 1, PRIMERO. PERMANENTE SIN CORRIENTE DIRECTA SOBRE LA CABEZA, con el moderno aparato "VINCI". Único en Logroño. De procedimiento rápido y sin molestia alguna. PELUQUERO ESPECIALIZADO. PERMANENTE GARANTIZADA, DESDE 10 PESETAS

CASTRACIONES. DE POTROS, muleros y asnos, en la Clínica del Veterinario de LARDERO, don Arturo Iglesias Martínez.

MARRODAN y REZOLA. SUGESORES DE HIJOS DE SALVASTIANO MARRODAN S.L. LOGROÑO

MAQUINARIA PARA PANADERIA

CHOCOLATE - LOUIT. la marca de calidad. Agente: FELIX MIGUEL

BLENORRAGIA. (PURGACIONES). Crónicas y recientes, cura radicalmente, tratándose uno mismo, tratamiento moderno. SECRETOL. Venta. ARAUJO, Muro del Carmen, 8 y farmacias

"LA MUNDIAL" SEGUROS. Delegado: LUIS FERBINA. Carretera de Zaragoza. Castillo Dolores. LOGROÑO. mv

RENAULT 8 H. P., abierto, en marcha, 850 pesetas. Celso Rubio, Logroño.

CASTELLANOS: si visitáis Barcelona, acudid al HOTEL SAN ANTONIO San Pablo 7. (Junto Ramblas y Teatro Liceo) Reformado recientemente. Agua corriente en las habitaciones. Pensión, 10 pesetas. Proprietarios Santos y Luis (Riojanos)

AUTOMOVILISTAS. Piezas de recambio para encendido y alumbrado eléctrico del automóvil, bobinas de encendido, tapa para distribuidores, bocinas eléctricas, limpia-parabrisas, inducidos de dinamos, lámparas, acumuladores americanos, Pres-O-Lite, hilos de bobinas esmaltados. Encontrará en los Talleres Electromecánicos, Zurbano, 32. J. C. PELAEZ.

Aparatos de Radio TELEFUNKEN. UNA MARAVILLA — TODA O NDA — PLAZOS Y CONTADO DE MIGUEL HERMANOS S. L. ZURBANO, 9. TELEFONO, 1767

PILOT. Sorprende otra vez al mundo de la radio con el UNIVERSAL GIGANTE. Mod. 92 ondas 100-2000. Mod. 93 ondas 16-50 y 200-350. Toda las ondas. De venta en Logroño: José Marín. República, 41

LA FLOR DE ORO. PELUQUERIA DE SEÑORAS. GALLARZA, 1, PRIMERO. PERMANENTE SIN CORRIENTE DIRECTA SOBRE LA CABEZA, con el moderno aparato "VINCI". Único en Logroño. De procedimiento rápido y sin molestia alguna. PELUQUERO ESPECIALIZADO. PERMANENTE GARANTIZADA, DESDE 10 PESETAS

CASTRACIONES. DE POTROS, muleros y asnos, en la Clínica del Veterinario de LARDERO, don Arturo Iglesias Martínez.

MARRODAN y REZOLA. SUGESORES DE HIJOS DE SALVASTIANO MARRODAN S.L. LOGROÑO

MAQUINARIA PARA PANADERIA

AUTOMOVILISTAS. UNA NOVEDAD: Mobiloil legítimo a granel. Precio: 4.75 Pesetas Litro

Lea, señor, aquella garantía: "La VACUUM OIL COMPANY S. A. E., garantiza el contenido de estos bidones mientras el precinto esté intacto." MOBILOIL LEGÍTIMO DEBIDAMENTE PRECINTADO. Traiga sus envases para rellenarlos con el acreditado Mobiloil al precio limitado de PTAS. 4'75 el litro

La venta del Mobiloil a granel es autorizada y garantizada por la Vacuum Oil Company, S. A. E., únicamente en sus bidones irrellenables, sistema exclusivo y patentado. En Logroño estos bidones irrellenables se encuentran en Zurbano, 19

ALMACEN DE ABONOS MINERALES de todas clases — compuestos orgánicos, etc. — Se facilitan fórmulas DE MIGUEL HERMANOS S. L. ZURBANO, 9. TELEFONO, 1767.

LA RIOJANA. Nuevo servicio de transportes de mercancías en Camión desde Bobadilla, Baños de Rio Tobia, Nájera, Haro a Bilbao. ESTE SE HARA SEMANALMENTE, SALIENDO TODOS LOS JUEVES DE BOBADILLA, Y REGRESANDO LOS VIERNES. Para poder atender al público con la rapidez y garantías necesarias, sólo y con el exclusivo fin de transportar, el propietario don Ulpiano Echeburúa ha adquirido un hermoso camión de marca acreditada y de potencia superior a la que transporte.

INDUSTRIALES. POR TRASLADO vengo en Logroño fábrica de moderna construcción; amplios sótanos; planta baja espaciosa; pisos, viviendas, chalets, garage, agua potable propia, etc. etc., con más de cien mil pies de terreno urbanizado. Venta total o parcial edificios y terrenos en condiciones inmejorables INFORMARAN EN ESTA ADMINISTRACION

Compañía Trasatlántica. Vapores Correos Españoles. El vapor C. COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 25 de abril, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. El vapor JUAN SEBASTIAN ELCAÑO saldrá de Barcelona el 20 de abril, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (Iva.), La Guayra, Puerto Cabello (Iva.), Caracas (Iva.), Puerto Colombia (Iva.) y Cristóbal. El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Barcelona el 16 de abril, para Tarragona (Iva.), Valencia, Alicante (Iva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias. Agente único en la provincia: FERNANDO MONCO DE LARA. Oficinas: Muro de la Mata, 7

Compañía del Pacifico. Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENO, ARICA, IQUIQUE, TOCOPILLA, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de Santander. Motonave "REINA DEL PACIFICO", el 15 de abril. Vapor "ORDUKA", el 13 de mayo. Motonave "REINA DEL PACIFICO" 24 de junio. Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes, dirigirse a sus Agentes: HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 8. SANTANDER.

MARRODAN y REZOLA. SUGESORES DE HIJOS DE SALVASTIANO MARRODAN S.L. LOGROÑO

MAQUINARIA PARA PANADERIA

Compañía del Pacifico. Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENO, ARICA, IQUIQUE, TOCOPILLA, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de Santander. Motonave "REINA DEL PACIFICO", el 15 de abril. Vapor "ORDUKA", el 13 de mayo. Motonave "REINA DEL PACIFICO" 24 de junio. Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes, dirigirse a sus Agentes: HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 8. SANTANDER.

MARRODAN y REZOLA. SUGESORES DE HIJOS DE SALVASTIANO MARRODAN S.L. LOGROÑO

MAQUINARIA PARA PANADERIA

Compañía del Pacifico. Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENO, ARICA, IQUIQUE, TOCOPILLA, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de Santander. Motonave "REINA DEL PACIFICO", el 15 de abril. Vapor "ORDUKA", el 13 de mayo. Motonave "REINA DEL PACIFICO" 24 de junio. Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes, dirigirse a sus Agentes: HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 8. SANTANDER.

